

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

EN PRO DE LOS CIEGOS

Plausible iniciativa

Es notable y claramente perceptible el movimiento de opinión y la serie de laudables iniciativas que se han producido en nuestra patria, con el fin de mejorar la situación moral y social de los ciegos.

Después de la creación del Patronato de residencias de ciegos, que se está ocupando de la organización e instalación de una magna residencia en Barañain, con escuelas, talleres, y toda clase de medios de reeducación, el noble y altruista rasgo del eminente doctor Bartrina, creando la escuela de masajistas para alumnos ciegos, y en la que el propio e insigne médico actuará como profesor, la constitución de la Federación de Ciegos Españoles, domiciliada en Barcelona, y por último, el acto realizado por los señores García Molinas y Fisac, solicitando de Su Majestad el rey Alfonso XIII, la fundación dentro de la Ciudad Universitaria, de una escuela para anormales, son otros tantos signos del movimiento a que hemos hecho referencia, y revelan hasta qué punto se ha intensificado entre nosotros el sentimiento filofílico y la acertada orientación con que al presente labora en favor de los que tanta protección han menester de parte de la sociedad.

Porque estamos ya lejos de los tiempos en que los ciegos eran abandonados a la mendicancia callejera, o relegados a los asilos. Lo que ahora se proyecta en Barañain, es muy de otro género, y aunque se lleva con esa lentitud desesperante de las cosas oficiales en España, de creer es, que aquellas escuelas y talleres no tarden ya mucho en quedar instaladas y en funcionar con la regularidad debida.

Por lo que hace a la escuela de masajistas, desde el día de la inauguración de sus clases, ha podido verse el éxito alcanzado por la generosa iniciativa del eximio doctor Bartrina, puesto que la escuela cuenta ya con más de doscientos alumnos.

La Federación de ciegos españoles, constituida en Barcelona, no ha obtenido un éxito menor, siendo ya muchas las entidades y asociaciones adheridas, y muy numerosos, entusiastas y activos, los Delegados provinciales nombrados por la Junta organizadora, pudiendo abrigarse la esperanza de que en breve plazo la inmensa mayoría de los ciegos españoles figurarán como adheridos a la flamante Federación.

Y como completando esta serie de nobles esfuerzos hay que mencionar con más detenimiento y mayor elogio el acto llevado a cabo por el ilustre señor García Molinas, y el benemérito y sabio doctor Fisac, quienes desde hace tiempo vienen consagrando todo su talento y su recia voluntad a las más filantrópicas empresas. Nadie ignora, en efecto, que el señor Molinas es, desde muy larga fecha, Presidente del Patronato establecido en Madrid para la represión de la mendicancia, y que si el problema de la mendicancia y la miseria está al presente casi del todo solucionado en la capital de España, es, en mucha parte, gracias a los trabajos y acertadas iniciativas de ese hombre insigne.

El doctor Fisac no es tampoco un indocumentado en este sentido. Delegado honorario, adjunto a la Diputación provincial de Ciudad Real, merced a su constante actuación y asiduo empeño, aquella corporación popular fundará muy en breve una gran escuela de sordo-mudos y de ciegos, en que podrán recibir la conveniente instrucción y educación profesional todos los hijos de esa provincia que se hallen en ese caso. Y anuncio brillante de esta fundación ha sido el Album, que bajo la dirección del reputado doctor, se publicó el año anterior, y del cual tienen ya noticia los lectores de EL ADELANTO. Y estas dos destacadas personalidades, que en buena hora supieron aunar sus esfuerzos, se debe la respetuosa demanda formulada ante las gradas del trono, solicitando de Su Majestad la creación de una residencia más que vaya a formar parte de la Ciudad Universitaria. La solicitud, que fue recibida por el monarca muy benévola, es tan concisa y elocuente que merece ser literalmente conocida.

mento más convincente, que es exhibir la realidad, los exponentes, y cuantos con ellos figuran como sordomudos y amigos del sordomudo, en el Album de Ciudad Real, del que se acompaña un ejemplar a este escrito".

Ya tuvimos ocasión, no lejana, de dar eco a esta noble petición. La recogemos hoy nuevamente por la innegable importancia del problema pedagógico y por sus grandes proporciones de extensión.

El memorial termina con la ahincada súplica de que se cree en la Ciudad Universitaria un pabellón destinado a los fines ya indicados. Y como la corona real no es una losa de plomo que pesa sobre el corazón del monarca, de esperar es, que el nuestro, cediendo al impulso de sus nobles sentimientos, hará práctica la idea que con tanta oportunidad y altruismo se le expone.

Motivos hay, pues, para confiar en que el problema social de los ciegos y los sordomudos, que es, en definitiva, un problema pedagógico, entre en vías de solución y pueda darse pronto por resuelto.

CANDIDO PINILLA

¡COMO EN SIBERIA!

A once bajo cero

Y el 11 de Febrero. Que como ustedes ven, "cae" en verso y todo. Aunque no están estos tiempos congelantes para que soplen las musas.

¡Harto sopla Eolo por mañana, tarde y noche, y en forma bien poco razonable por cierto.

La cosa es que, después de la copiosa nevada del domingo, vino la noche del lunes, y el termómetro marcó, como temperatura mínima, ¡11,8 grados bajo cero!

Que no es como para sonreírse de Niza, ponemos por lugar primavera, precisamente.

Y como la nieve no ha desaparecido aún de las calles, estos fuertes helos las hacen aún más peligrosas para los transeúntes, y las caídas mendeñan, deseamos que sin dar que hacer a la Casa de Socorro.

Y la noche de ayer, por la intensa niebla y la fuerte helada que se deja sentir, también promete ser completamente siberiana.

VIDA GREMIAL

El presidente de la Federación Gremial, ha cursado el siguiente telegrama:

"Excelentísimo señor ministro de la Economía Nacional. — Federación Gremial Salmantina, representando once sociedades con quinientos comerciantes e industriales, confía en que V. E. apruebe todas las conclusiones aprobadas en la undécima Asamblea Nacional de la Confederación Gremial Española, suprimiendo los organismos que restringen la producción nacional, suprimiendo las Juntas provinciales de Abastos, a tenor de lo solicitado por la Comisión Ejecutiva de dicha Confederación. — Presidente, Tavera."

PARA "EL ADELANTO,"

UNA ENTREVISTA CON EL EX KAISER GUILLERMO II

He pasado recientemente tres días en el Castillo de Doorn, como invitado del ex Kaiser Guillermo. Habían transcurrido veintitrés años desde nuestra última conversación, que tuvo lugar en una comida dada en honor del entonces Emperador, en la Embajada de los Estados Unidos en Berlín. He de confesar que no fué sin cierta emoción por mi parte, que me hallé en presencia del ex Kaiser, poco después de mi llegada al Castillo de Doorn. La última vez que había hablado con él se hallaba en la plenitud de su poder; era el monarca más famoso del mundo, cuyos menores actos y palabras se comentaban entonces en todas partes; y ahora le encontraba desterrado en país extranjero.

Hallé al ex Emperador en buen estado de salud y animoso. Me recibió muy cordialmente y mi visita pareció causarle vivísimo placer. No dejó de sorprenderme su porte erguido y marcial, y me costaba creer que hacía un cuarto de siglo que conversara por última vez con este hombre, que acababa de celebrar su septuagésimo aniversario. El tiempo, con todo, ha marcado su huella en la plata de sus cabellos y de la barba que ahora lleva, dando a su rostro una expresión de seriedad. Pero su mirada sigue viva, y la manera cordial con que estrechó mi mano denotaba vigor y juventud.

Me presentó a los miembros de su séquito. Se sirvieron café, puros, cigarrillos y licores. Por su parte, el Emperador tomó su bebida preferida, que también se le sirve en las comidas: una naranjada. Aquella noche se retiró a las once, su hora acostumbrada, despidiéndose de todos los presentes con un cordial apretón de manos.

Fué a la mañana siguiente cuando tuve una larga conversación con el ex Kaiser sobre la situación internacional y la tan debatida cuestión de la culpabilidad en los orígenes de la guerra. El ex Emperador mostró mucho interés en el movimiento revisionista que se ha iniciado en América, y particularmente en la resolución del senador Shipstead proponiendo una investigación parlamentaria sobre ese mismo discutidísimo problema. Me expresó su confianza en el sentido de justicia del pueblo norteamericano, y su esperanza de que el Comité de Relaciones Exteriores del Congreso aprobase dicha resolución en la sesión ahora en curso.

Las cláusulas punitivas del Tratado de Versalles y el veredicto de culpabilidad única, pronunciado contra las potencias germánicas, constituyen, a juicio del ex Kaiser, los mayores obstáculos que aún dificultan el que pueda ser salvado el abismo creado por la guerra, y se oponen a una verdadera reconciliación entre las naciones vencidas y sus antiguos enemigos. Está convencido de que mientras los antiguos aliados sigan considerando

este veredicto como justificación de las cláusulas punitivas, no podrá esperarse un desarme moral y espiritual de los ochenta millones de hombres de sangre germánica que viven en los Estados centrales de Europa. Estima Guillermo II que las injusticias de aquel Tratado serán una fuente continua de irritación para las generaciones del porvenir, tanto más cuanto constituyen una violación de los catorce puntos ante los cuales los alemanes depusieron las armas.

El Tratado de Versalles—dice el ex Kaiser—se edificó sobre bases de venganza, de miedo, de recelo y de odio; y, por consiguiente, debe ser revisado para que los diferentes pactos y planes de pacificación emprendidos por el Gobierno norteamericano puedan lograr un valor ético y práctico. La paz permanente sólo podrá ser cimentada sobre una base de Derecho y de justicia y con la eliminación de aquellas cláusulas del Tratado en desacuerdo con la verdad histórica, con el sentido común y con la justicia internacional.

El ex Emperador sintió hondamente lo que él considera como calumnias y falsedades, de las cuales fué objeto durante y después de la guerra. Lamenta aún, de modo especial, la violencia de la propaganda que en Inglaterra se hizo contra su persona. Recientemente escribía al general Waters, que fué jefe de la misión británica agregada al Cuartel General durante la guerra, recordando los intentos que el Gobierno de la Gran Bretaña hiciera antes de 1914 para lograr la alianza con Alemania; y en su carta decía Guillermo II: "Pero luego, en lugar de aliado me convirtieron en el enemigo más odiado, en el jefe de los Hunos, en Afía; vertieron sobre mí calumnias, injurias, falsedades, y fui objeto de una hostilidad tan acérrima, como jamás se propagó en Inglaterra contra ningún gobernante. Hoy me encuentro desterrado aquí en Doorn, relegado cual un sér nocivo, como resultado de las intrigas de los estadistas británicos."

(Concluirá)

T. ST. JOHN GAFFNEY
Ex Consul general de los Estados Unidos en Berlín
(Prohibida la reproducción).

ACLARACION

En nuestra nota informativa de ayer sobre los concejales que formaban el Ayuntamiento salmantino el día 13 de Septiembre de 1923, sufrimos una omisión involuntaria que queremos subsanar.

Se nos traspasó el nombre de nuestro querido compañero de redacción don Blas Santos Franco, digno concejal entonces, y siempre buen ciudadano.

Que conste así.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

EN EL PUEBLO ESPAÑOL

Toda la tarde de hoy, solo, escapando de tertulias amables y de amigos dilectos y antiguos, en el amablón del Pueblo Español. Quería verlo a mi gusto, sin la precipitación del mes de Agosto, y sin ningún linaje de sugestiones y de advertimientos. Y esta segunda vez no me ha gustado. Confieso paladinamente que yo no sabría construir una charla lírica a propósito de aquellas plazas, de aquellas callejuelas y de aquellos rincones como el amigo Federico García Sánchez. Tendría, necesariamente, que acudir a imágenes de talco y a trozos de cartón piedra para construir sobre aquel juguete, arbitrario y parcialísimo, una visión aproximadamente exacta del arte y del ambiente españoles. Al salir, después de cuatro horas, bebiendo un chato en el café cantante cordobés de Peñafiel, contemplando las casonas de Cáceres, de Plasencia y de Toro, tomando café bajo los porches de las casas consistoriales de Valderobles, que presiden la Plaza, perdiéndome en los altos muros de la rinchonada de Arcos de la Frontera, recordando las mansiones altoaragonesas de Graus, de Sariñena y de Alquézar, no he acertado a encontrar a España por ninguna parte. O mejor aún, he visto una España fabricada a propósito para turistas y viajeros de buenas tragedias...

La razón de mi desencanto es bien notoria y salta pronto a la vista. Un monumento típico es producto del ambiente peculiar de un pueblo. Casa y concierto con otros edificios, con el cielo que lo cubre, con el silencio que lo envuelve, con el rumor de una fuente que está a su vera, con el palmito de una moza que camina con su cántaro a la cabeza, con un cantar de amor, acaso, cuyas notas se lleva el aire a toda priesa. Despegado, desclavado de su sitio, ya no dice nada, ya no sugiere nada, "ya no es". En el pabellón del Pueblo Español los organizadores se han atenido a la pintoresca arbitrariedad de querer componer masas homogéneas con elementos heterogéneos. Han pegado unas casas a otras casas y han amalgamado unos edificios con otros edificios, atendiendo a un criterio regional, que en Italia y en España es siempre arriesgado y comprometedor. Hay ciudades artísticas, pero no regiones artísticas. Ahí tenemos la región leonesa, por ejemplo. Ninguna nota común tienen las cinco capitales de sus provincias: Salamanca, Zamora, León, Palencia y Valladolid. Son hijas de distintas civilizaciones y su arte presenta caracteres bien diversos. Con Andalucía, pasa lo mismo. Jaén, sufre la influencia manchega; Almería, la de Levante, y solamente Sevilla, Córdoba y Granada, son ciudades artísticamente autónomas. Podría decir lo mismo de Aragón para reforzar la consecuencia de que el criterio regional no vale para las mezcolanzas e incongruencias que han creado este pastiche del pabellón del Pueblo Español de la Exposición Internacional de Barcelona. Han debido reconstruirse fragmentos de ciudades, mejor que edificios sueltos y aislados que, al agruparse con otros, han perdido todo su sentido. Desligado de toda sugestión, yo no he conseguido ver esta tarde más que una torpe caricatura en lo que ha podido ser el acierto vivo y el remanso espiritual de este certamen, índice del hondo pozo de tradición y de la visión del porvenir de nuestra raza.

Ha presidido, además, en este pabellón, la tendencia, que no me atrevo a calificar de rastacuerista, de buscar la nota agudamente pintoresca y de sorprender el detalle sin cursarse demasiado del conjunto. Como diría el maestro Unamuno, los árboles han impedido ver el bosque a los inspiradores y asesores de este Pabellón. Hay casitas de Arcos, de Ecija, de Valderobles, del Roncal, de Toro, de Avila, de Sigüenza, de Graus, de Alquézar, de Segovia, de Morella, de Riiza, de Teruel, de Sariñena, de Cáceres, de Plasencia, pero el ambiente, la fisonomía, "el aire" de estos viejos poblachones no aparece por ninguna parte. El monumento aislado, suelto, no dice nada alejado de la raíz que le motivó y le dió sentido. Hubiera sido mejor, acaso, reconstruir plazas, calles, rincones, en toda su integridad, de una docena de pueblos españoles, sin haber aspirado a la imprudencia de querer abarcar todo. Aquel callejón, enjalbegado y moruno, de Arcos de la Frontera, que nos conduce a la placita catalana, con sus monumentos góticos, claros y armoniosos, nos ha hecho sonreír. Y para curar nuestro malhumor, nos hemos asomado a un mo-

mento a una de las puertas de salida.

Comienza a anochecer y Barcelona es una mancha rosa bajo un cielo añil. Una lucecita tiembla allá arriba, en el monte, sobre el Tibidabo. Se encienden los juegos de luces de las fuentes. De la cúpula del Palacio Nacional arrancan haces y franjas de luz que van a besar, iluminándolos, los puntos más distantes de la noble ciudad mediterránea. Lentamente, abandonando el recinto y camino por la numerosa calle de las Cortes hasta la plaza de la Universidad. Y me cobijo en un café, donde hilvano rápidamente estas impresiones.

JOSE SANCHEZ ROJAS

Barcelona, 8 Febrero 1930.

(Prohibida la reproducción).

LA DETENCION, EN GIJON, DE RAFAEL BRIZUELA

Ampliando nuestra información telefónica de ayer, publicamos hoy estos nuevos detalles relacionados con la detención del administrador de Loterías, señor Brizuela, que publica la prensa de Madrid:

"El capitán de la Guardia civil don Lisardo Doval detuvo esta noche en una casa de las inmediaciones de la carretera de Viosque, donde estaba hospedado en unión de sus hijas, a Rafael Brizuela González, de cincuenta y nueve años, de Salamanca, calle de la Libertad, número 3, y administrador de la lotería de aquella población, autor del desfalco a la administración principal de la Hacienda pública de dicha ciudad por valor de 420.000 pesetas.

El detenido ha declarado que enterado de que los funcionarios de Hacienda se proponían realizar una revisión, decidió fugarse, cosa que realizó el 31 de Enero, en un "auto" del servicio público, conducido por Gonzalo Castañón. En este "auto" fite a Valladolid, Burgos y San Sebastián, donde cambió de coche y se dirigió a Bilbao. Allí se reunió con sus hijas, que le esperaban, y en otro coche marchó a Limpias, y desde allí a Gijón.

La Guardia civil venía trabajando para detenerle por haber sabido que se había dirigido a Asturias. Al ser detenido se le encontró una pistola del calibre 9, que estaba cargada. Ha dicho que tenía pensado suicidarse, si era detenido.

Rafael vino a Gijón con el propósito de embarcar en este puerto con dirección a América, valiéndose para ello de documentación falsa que iba a proporcionarle un tal Antonio Isido, al que busca la Guardia civil.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Salamanca, al que se ha dado cuenta telefóricamente de la detención.

También se ocupó al detenido una cédula en la que se falsificó el apellido, poniendo en vez de Brizuela, Bringa, y un cheque resguardado de un Banco de Salamanca, fechado allí el 29 de Diciembre.

Las hijas de Brizuela han sido puestas en libertad por no recaer contra ellas ningún cargo".

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:
Depositario Pagador, 351,55 pesetas y don Joaquin del Estal, 78,96.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Carretero Colomo, Ildefonso del Pozo Rodríguez, Lorenzo López Chico, Agueda Avila Nieto, Francisco Herrero Martín, María Alonso González, Esmeralda Sánchez Más, Anselmo Santos López, José González Sánchez, Vicente San Julián Prieto, Fernando Marcos Rodríguez, José Sánchez González, Luis Dominguez Benito, Concepción Durán Alonso y Rafael Sánchez Muñoz.
Defunciones: Francisca Salvador Conde, Ana Chico Vicente, Juan Bernardo Moro Martín, Matea García Miguel, Teresa, Herrero Pañoña, Manuel Regalado Alonso, José García Marcos, Jesús Montejo Delgado, Teresa Polo Sánchez, Aurelia Martín Gómez, Miguel Guerra García, Ignacia Vitoria García, Leandro Herrero y Tomás Guerrero.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al APARTADO DE CORREOS, NUM. 10

CUARTO ANIVERSARIO del señor

Don Miguel Hortal y Aparicio

que falleció en Salamanca, el día 13 de Febrero de 1926

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus padres, don Miguel y doña Adela; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas se dignen encomendarle en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

Por su eterno descanso se celebrarán misas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, Padres Salesianos, Carmelitas, Capuchinos, y en las iglesias parroquiales de La Fregeneda, Cañizal, Sancti-Spiritus y Mérida, así como la Exposición de Su Divina Majestad en las Esclavas (Azafranal) y San Marcos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

El periódico literario

Cuando, hace unos quince años, irrumpieron en España, con fuerza realista insólita, las nuevas tendencias artísticas procedentes del extranjero, a la sazón teatro de la más granje, en la sazón bélica que padeció la Humanidad, nadie supuso que el intento acogedor que encontraron por parte de una numerosa legión de jóvenes espíritus llegaría a tener algún día su cristalización formal y eficiente, tras la depuración natural que ha de seguir en la alquilara del tiempo todo proceso evolutivo de las ideas. Y, sin embargo, aquella había de llegar en nuestra época, para bien de las letras y de la expansión cultural de la raza.

por una gran entidad editorial, la "Compañía Ibero-Americana de Publicaciones". "La Gaceta Literaria" encuentra el mejor cobijo económico, que no coarta su independencia literaria y asegura su difusión dilatada. Esta su nueva fase nos la presenta reformada notablemente, comenzando por la asunción conjunta que de la dirección hacen E. Jiménez Caballero y P. Sainz Rodríguez—éste el ilustre polígrafo en quien vemos el espíritu y la capacidad de Menéndez y Pelayo—y concluyendo por lo que toca a la parte material del periódico, que ahora se presenta en nuevo formato, de menor tamaño y, en cambio, mayor número de páginas—diez y seis—a fin de hacerse más manejable.

EL TRIUNFO DEL NOVEL ARTISTA SALMANTINO, D. JUAN ANTONIO VELASCO

Una vez más vienen los salmantinos a demostrarnos sus aptitudes en cualquiera de las disciplinas que cultivan. Hoy honra a nuestra Salamanca y las columnas de este periódico, el notable éxito alcanzado por un artista de las riberas del Tormes, don Juan Antonio Velasco, hijo de nuestros queridos amigos don Manuel Velasco y doña Isabel Hernández, residentes en la actualidad en la dñesa de Zafra (El Chico), Ledesma.



Don Juan Antonio Velasco

profesorado de dicha Escuela por su aplicación y aprovechamiento, especialmente el muy competente y estimado catedrático del Instituto, don José Díez Palma. Más tarde completó sus estudios en Madrid. Continuó estudiando y trabajando con actividad, prestando varios servicios en la Jefatura de Obras Públicas, de Salamanca; estando aquí, fué cuando se lanzó a las oposiciones convocadas para la provisión de una plaza en "el Cuerpo Subalterno de Ingenieros Militares". A pesar de las dificultades de la índole de estas oposiciones, logró nuestro paisano y amigo, el señor Velasco, mantenerse en los múltiples ejercicios realizados con el número uno.

Al aproximarse sus deberes militares, fué elegido de cuerpo, solicitando la Brigada O. y T. de E. M., que solamente con la presentación de algunos trabajos, al ser vistos por los jefes, fué admitido. En ésta demostró sus méritos y virtudes; pues en una exposición celebrada en dicho cuerpo, obtuvo el primer premio en dibujo artístico, y también fué premiado en el Casino de Clases, de Madrid.

Este ejemplo de trabajo y constancia es digno de tenerse como modelo para las generaciones jóvenes. Jóvenes que, con su trabajo y constancia, saben labrarse un porvenir, deben ser imitados.

J. MAYOR QUEJAS DEL VECINDARIO

Señor Alcalde La calle llamada Ancha de las Agustinas, es tal el deplorable estado en que se encuentra, que es de todo punto imposible transitar, dándose ayer el espectáculo de ver un auto de matrícula de fuera, que a causa de la nieve y por desconocer el conductor el estado de la misma, tuvo que ser sacado por unas mulas que, galantemente, cedió un carrero.

UN TRANSEUNTE TRASPASO

Se hace en buenas condiciones de almacén de paquetería y mercadería, a veinte metros de la Plaza Mayor. Razón, Plaza Mayor, 38, principal.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS Cuidado de las manos

Es necesario tener siempre en el tocador una caja de cristal con pasta de almendras y miel. Esta pasta untuosa es excelente para las manos. Para el invierno, cuando se ponen las manos un poco arrugadas, se recomienda el empleo del bórax.

VIAJES

Han salido: Para Vigo, doña Magdalena Navarro, acompañada de sus hijas las bellas señoritas Teudis y Loli Valverde Navarro.

FALLECIMIENTOS

En Sanfelices de los Gallegos ha fallecido el día 5 del corriente, el sargento retirado de la Guardia civil don Juan Moro Sánchez, tras larga y penosa enfermedad.

ANIVERSARIOS

Mañana hace cuatro años que dejó de existir en Salamanca, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos el señor don Miguel Hortal y Aparicio, persona que gozaba de gran estimación por sus extraordinarias cualidades y méritos que le adornaban.

UNA BODA

En Zamora, y en la iglesia parroquial de San Vicente, se verificará hoy el enlace matrimonial de la bellísima señorita Eulalia Mañosa, emparentada con respetables familias salmantinas, con don Isidro Riu.

ENFERMOS

Continúa en el mismo estado en la pertinaz dolencia que hace días le aqueja, el propietario de esta ciudad, don Carlos Mediero, cuyo restablecimiento sinceramente deseamos.

VIARIAS

Regresaron de Madrid, don José Cabezas Marcos y don Vicente Pérez Ascaso.

PRUEBE ESTA RECETA NO MAS ARRUGAS



El sencillo secreto de una epidermis joven y hermosa.

Ninguna crema corriente puede cambiar el cutis de una mujer cuando ésta ha cumplido ya los cuarenta años; ningún cosmético puede ocultar de una manera absoluta las imperfecciones de su cutis. La capa externa de la piel carece de venas y arterias, y por lo tanto, debe nutrirse por los tejidos que están debajo. Una epidermis bien nutrida es siempre suave, diáfana y hermosa, y toda mujer que tenga una tez pálida, amarillenta o un cutis rugoso, puede estar segura de que sus tejidos faciales están relajados y que su piel está insuficientemente nutrida. Es absolutamente innegable que los mejores elementos conocidos para nutrir la epidermis son la crema fresca y el aceite de oliva puro, predigeridos por medios artificiales, de manera que al aplicarlos a la cara los absorben y los asimilan rápidamente los tejidos ávidos. Estos alimentos regeneran los tejidos, aumentan su vitalidad y su actividad y suprimen las grietas, las arrugas, así como todas las otras huellas que ponen de manifiesto su edad. La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, es actualmente el mejor alimento dérmico conocido y el que más universalmente se emplea, debido a la crema fresca y al aceite de oliva que contiene. Empleando esta maravillosa crema, casi todas las mujeres pueden en poco tiempo adquirir un cutis suave, fresco y deliciosamente liso, y proporcionar a su tez una transformación sorprendente. No corre usted ningún riesgo comprando la Crema Tokalon. Si no produce el resultado apetecido se le devolverá íntegramente su importe.

LA COMISION PERMANENTE SE REUNE UNA SESION "IN CORPORE INSEPOLTO,"

PARA ELLAS

Presidiendo el alcalde don Eulalio Escudero, se reunió anoche, "in corpore insepulto", la comisión municipal permanente. Asistieron los concejales señores Tavera, Pérez Bande, Sánchez y Sánchez y Montero.

DESPACHO DE ASUNTOS

El secretario dió lectura a los siguientes asuntos de trámite: Circular del excelentísimo señor Gobernador de la provincia, dando traslado a S. E. del telegrama del excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, quedando en suspenso los acuerdos que se mencionan.

FALLECIMIENTOS

En Sanfelices de los Gallegos ha fallecido el día 5 del corriente, el sargento retirado de la Guardia civil don Juan Moro Sánchez, tras larga y penosa enfermedad.

ANIVERSARIOS

Mañana hace cuatro años que dejó de existir en Salamanca, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos el señor don Miguel Hortal y Aparicio, persona que gozaba de gran estimación por sus extraordinarias cualidades y méritos que le adornaban.

UNA BODA

En Zamora, y en la iglesia parroquial de San Vicente, se verificará hoy el enlace matrimonial de la bellísima señorita Eulalia Mañosa, emparentada con respetables familias salmantinas, con don Isidro Riu.

ENFERMOS

Continúa en el mismo estado en la pertinaz dolencia que hace días le aqueja, el propietario de esta ciudad, don Carlos Mediero, cuyo restablecimiento sinceramente deseamos.

VIARIAS

Regresaron de Madrid, don José Cabezas Marcos y don Vicente Pérez Ascaso.

PRUEBE ESTA RECETA NO MAS ARRUGAS

Ninguna crema corriente puede cambiar el cutis de una mujer cuando ésta ha cumplido ya los cuarenta años; ningún cosmético puede ocultar de una manera absoluta las imperfecciones de su cutis. La capa externa de la piel carece de venas y arterias, y por lo tanto, debe nutrirse por los tejidos que están debajo. Una epidermis bien nutrida es siempre suave, diáfana y hermosa, y toda mujer que tenga una tez pálida, amarillenta o un cutis rugoso, puede estar segura de que sus tejidos faciales están relajados y que su piel está insuficientemente nutrida. Es absolutamente innegable que los mejores elementos conocidos para nutrir la epidermis son la crema fresca y el aceite de oliva puro, predigeridos por medios artificiales, de manera que al aplicarlos a la cara los absorben y los asimilan rápidamente los tejidos ávidos. Estos alimentos regeneran los tejidos, aumentan su vitalidad y su actividad y suprimen las grietas, las arrugas, así como todas las otras huellas que ponen de manifiesto su edad. La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, es actualmente el mejor alimento dérmico conocido y el que más universalmente se emplea, debido a la crema fresca y al aceite de oliva que contiene. Empleando esta maravillosa crema, casi todas las mujeres pueden en poco tiempo adquirir un cutis suave, fresco y deliciosamente liso, y proporcionar a su tez una transformación sorprendente. No corre usted ningún riesgo comprando la Crema Tokalon. Si no produce el resultado apetecido se le devolverá íntegramente su importe.

El señor Escudero pronunció breves palabras para decir que el proyecto de obras y distribución de créditos que debía pagar el Ayuntamiento por obras ejecutadas en el ejercicio de 1928-29, ascendía a 442.000 pesetas. Se han satisfecho a la Nueva Sociedad cantidades por valor de 461.000 pesetas.

OBRAS

Se concedieron las siguientes licencias de obras: A don Mateo Prieto, para construir dos casas de planta baja en un solar de su propiedad, calle del Recreo (barrio de la Prosperidad).

FALLECIMIENTOS

En Sanfelices de los Gallegos ha fallecido el día 5 del corriente, el sargento retirado de la Guardia civil don Juan Moro Sánchez, tras larga y penosa enfermedad.

ANIVERSARIOS

Mañana hace cuatro años que dejó de existir en Salamanca, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos el señor don Miguel Hortal y Aparicio, persona que gozaba de gran estimación por sus extraordinarias cualidades y méritos que le adornaban.

UNA BODA

En Zamora, y en la iglesia parroquial de San Vicente, se verificará hoy el enlace matrimonial de la bellísima señorita Eulalia Mañosa, emparentada con respetables familias salmantinas, con don Isidro Riu.

ENFERMOS

Continúa en el mismo estado en la pertinaz dolencia que hace días le aqueja, el propietario de esta ciudad, don Carlos Mediero, cuyo restablecimiento sinceramente deseamos.

VIARIAS

Regresaron de Madrid, don José Cabezas Marcos y don Vicente Pérez Ascaso.

PRUEBE ESTA RECETA NO MAS ARRUGAS

Ninguna crema corriente puede cambiar el cutis de una mujer cuando ésta ha cumplido ya los cuarenta años; ningún cosmético puede ocultar de una manera absoluta las imperfecciones de su cutis. La capa externa de la piel carece de venas y arterias, y por lo tanto, debe nutrirse por los tejidos que están debajo. Una epidermis bien nutrida es siempre suave, diáfana y hermosa, y toda mujer que tenga una tez pálida, amarillenta o un cutis rugoso, puede estar segura de que sus tejidos faciales están relajados y que su piel está insuficientemente nutrida. Es absolutamente innegable que los mejores elementos conocidos para nutrir la epidermis son la crema fresca y el aceite de oliva puro, predigeridos por medios artificiales, de manera que al aplicarlos a la cara los absorben y los asimilan rápidamente los tejidos ávidos. Estos alimentos regeneran los tejidos, aumentan su vitalidad y su actividad y suprimen las grietas, las arrugas, así como todas las otras huellas que ponen de manifiesto su edad. La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, es actualmente el mejor alimento dérmico conocido y el que más universalmente se emplea, debido a la crema fresca y al aceite de oliva que contiene. Empleando esta maravillosa crema, casi todas las mujeres pueden en poco tiempo adquirir un cutis suave, fresco y deliciosamente liso, y proporcionar a su tez una transformación sorprendente. No corre usted ningún riesgo comprando la Crema Tokalon. Si no produce el resultado apetecido se le devolverá íntegramente su importe.

TAL COMO VIENE

LA CLASE PATRONAL SALMANTINA ANTE EL FUNCIONAMIENTO DE LOS COMITES PARITARIOS

Profunda sorpresa hemos experimentado al leer en los números de la prensa local correspondientes al día de hoy, el alegato suscrito por el señor Tavera en pro del funcionamiento de los Comités paritarios y la afirmación que en él se hace de que dicho artículo responde únicamente al criterio personal del autor. Naturalmente nos ha sorprendido, pues habíamos creído que la opinión del articulista estaba condensada en el libro de actas del desaparecido Comité de Enlace Patronal, en el que el señor Tavera hizo constar su protesta por la implantación del régimen corporativo que conceptuaba ruinoso para la industria y el comercio nacionales y establecido única y exclusivamente en beneficio del proletariado.

ANGEL DOTOR

LA LOTERIA NACIONAL

- (POR TELEFONO) En el sorteo de la Lotería celebrado ayer, en Madrid, han correspondido los premios mayores a las poblaciones y números siguientes: Con 120 000 pesetas El 25 029. Crevillente, Aranjuez, Córdoba, San Sebastián. Con 65 000 El 4.980. Madrid, Barcelona, Sevilla. Con 25 000 El 15.284. Madrid, Vallecas. Con 2 030 El 26.882. Barcelona. Peñaranda de Bracamonte, Carmona, Osuna. El 31.638. Lérida, Linares, Ronda, Cartagena. El 2.761. Manresa, Madrid, Barcelona, Sevilla. El 9.839. Murcia, Línea de la Concepción, Ciudad Real, Sevilla. El 34 038. Valencia. El 33.322. Sevilla. El 10.597. Barcelona, Madrid, Torrelavega. El 2.932. Sevilla, Valencia, Madrid, Toledo. El 3.750. Madrid, Cádiz, Barcelona, Sevilla. El 10.207. Madrid, Murcia, Tembleque. CABALLO SEMENTAL.—Se vende caballo semental, de tres años, bien educado. Para tratar, con su dueño, Lorenzo Velasco, en Gallegos de Crespes, 8-B. OFERTA DE EMPLEO.—Se necesita persona activa, capacitada en cuestiones comerciales y administrativas y con conocimientos de contabilidad.—Dirigirse a Empresa de Automóviles del Oeste, Avenida de Mirat, número 14. Salamanca. - Apartado 11. 3-3

¿Se pueden acumular fuerzas? Si, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra Anemia, Decaimiento Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

DE LA ARGENTINA

La actuación de los boxeadores españoles

Estamos en plena actividad boxística. Esta temporada ha adquirido contornos brillantes y la concurrencia de pugilistas extranjeros ha sido bastante numerosa y selecta, particularmente españoles.

En efecto, el boxeo español ha hecho de Buenos Aires una de sus ciudades preferidas y el contingente de representantes ha sido crecido como nunca en esta temporada. Ello es explicable, ya que concurren varias circunstancias en su favor.

En primer término, la colectividad española es de por sí suficientemente numerosa y entusiasta, lo que de por sí es motivo para asegurar el éxito de boleterías.

Otro motivo que beneficia la presentación de un profesional español, es el convencimiento de que el espectador gustará de una lucha plena de emoción, pues es sabido, que siempre un boxeador hispano hará derroche de valentía y decisión.

Veamos, aunque sucintamente, la campaña realizada por cada uno de los pugilistas:

SANTOS MUR

Para aquellos que no estamos interiorizados con el movimiento boxístico español, Santos Mur era un casi desconocido. Fué así que supusimos que su campaña en ésta sería, a lo sumo, discreta.

Confesamos de antemano que hemos sido los primeros sorprendidos ante el valiente comportamiento del profesional aragonés.

Como primer contendiente, se le opuso a Kid Huber, elemento destacadísimo del amarrismo, que ostentaba los títulos de campeón panamericano y sudamericano. El encuentro resultó interesante, pero el español fué superior y el "draw" que señaló el resultado, fué injusto. De resultados de esta pelea, el boxeador argentino falleció días después.

En su segunda presentación, se le enfrentó al invitado Julio Macorosa, y en este combate, Mur, se reveló como un boxeador de condiciones notables y de una valentía sin igual y que lo consagraron, hoy por hoy, como una verdadera atracción. He aquí como comenta el diario "Crítica", el fallo:

"El último round fué reñidamente disputado por ambos, y al producirse el fallo que acordó el triunfo de Macorosa, se levantaron en el estadio demostraciones de protesta. Sin atacar el fallo, nos parece que bien pudo concederse como premio a la valiente y decidida actuación de Mur, el empate.

Para el 14 de Febrero ha sido concertado el "match" revancha, que ha despertado enorme interés.

ADEL ARGOTE

Llegó también sin autobombo y los dos encuentros realizados han sido dos éxitos, en los que el profesional vasco acusó notables condiciones. En el encuentro de presentación venció por puntos al argentino Víctor Avendaño, campeón olímpico de los "medio pesados".

Se le enfrentó luego al italiano Carellini y este encuentro ha sido uno de los más brillantes e interesantes realizados en Sud América por "medio pesados". Comentando el fallo, dice el gran rotativo "La Prensa":

"El jurado integrado por los señores Amadeo Videla, Santamarina y Martí, al finalizar el encuentro, declaró "draw", siendo recibida esta decisión con muestras de desaprobación de parte de la concurrencia, por entender que debió declararse vencedor a Argote. Y en realidad el fallo puede ser criticado, puesto que Argote fué el hombre que mantuvo el control de las acciones; quien colocó mayor número de golpes y el que luchó con mayor energía y entusiasmo.

HILARIO MARTINEZ

Como es dable suponerse, el interés que había despertado la presentación de Martínez, era verdaderamente extraordinario. Si a ello agregamos que su contendidor es un verdadero ídolo, ello explica que el cotejo fuera esperado, como un acontecimiento. Más de 40.000 personas presenciaron la lucha en el estadio de River Plate.

Nosotros éramos pesimistas respecto al comportamiento de Martínez y nuestros cálculos se cumplieron. La superioridad de Justo Suárez fué enorme y al quinto round, los segundos del español, arrojaron la esponja.

Sin restar méritos al notable púgil argentino, creemos que Martínez está en plena decadencia y que es muy difícil que vuelva por sus prestigios.

LUIS RAYO

El gran maestro en la esgrima de los puños, Luis Rayo, no ha realizado nada más que un combate hasta el presente. Fué su contendiente el veterano campeón uruguayo Julio César Fernández. La lucha fué muy interesante, particularmente en su faz técnica, imponiéndose al fin el español, por buen margen de puntos.

El encuentro que debía realizar Rayo con Babé Herman, buen elemento norteamericano, ha sido aplazado en dos ocasiones, por el tiempo. Ahora está anunciada para el 22 del corriente. Hay mucho entusiasmo por este encuentro, pues el vencedor se medirá con Justo Suárez.

Además de los boxeadores españoles que he nombrado, están en el país "Uno", Moreno y Piedrahita, recientemente llegados y que aún no han debutado.

AMADOR HERNANDEZ

La Argentina y Enero, 1930.

ZEISS Optica - Joyería Hijo de Esperanza González. Dr. Riesco, 28

ENCINAS.—Se venden 500 secas, con la leña de desmoche, que se está cayendo en la finca "El Sotillo" (Sanchoñ de la Sagrada). También se vende un caballo semental y 150 fanegas de palomina. En dicho sitio informará el montañés, Serafín Rivas.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El barón japonés señor Adatei, al que, en un alfilerazo dado en su honor en la embajada de España, en París, se le hizo entrega de las insignias de la Gran Cruz de la orden de Carlos III, que le ha sido conferida por Su Majestad el Rey don Alfonso.

MAS SOBRE LA CREACION DEL COLEGIO PARA HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Fueron los días 13 y 20 del próximo pasado Diciembre, cuando EL ADELANTO y "La Federación Escolar", que siempre tienen sus columnas a disposición de toda buena obra, tuvieron, respectivamente, la fina atención, que muy de veras le agradezco, de publicar la siguiente pregunta:

¿Sería oportuno y conveniente iniciar una suscripción pública en ayuda de la creación del Colegio para Huérfanos del Magisterio?

Además, hacía una oferta de "cincuenta pesetas", como cantidad inicial de suscripción, con promesa de ser aumentada, en plazo no lejano, a la persona o personas que recogieran la idea con el interés y cariño necesarios, y la pusieran en marcha debida para el mejor y más pronto resultado, etc. etcétera.

Pues, bien, han transcurrido, hasta hoy, los días que median, y al menos, que yo sepa, nadie ha tenido a bien darse por enterado, ni recoger la idea ni las "cincuenta pesetas" ofrecidas.

Indudablemente; pregunta y oferta cayeron en el vacío de la mayor indiferencia y, mis propósitos, han tenido por respuesta el sello del más absoluto silencio. ¡Paciencia!

Lo siento por los propios huérfanos del Magisterio español, quienes a pesar de no tener más anhelo que el Gobierno de S. M. el Rey (q. D. g.), para proveer, magnánimo a su presente y pura existencia, quedan, ante los ojos de la Humanidad, en un plano de injustificada inferioridad, comparado con sus hermanos en desventura de Rusia, China y demás puntos del globo terráqueo y aun con los del propio suelo patrio, para todos los cuales tuvo siempre la caridad pública el generoso arranque de organizar, rápida y legalmente, Juntas y Comisiones que corrieran en su auxilio con ropas, comidas, dinero, albergues, etc., etc.

Y si esto es un hecho tan cierto y real, como lo es santo y bendito, ¿por qué no hemos de ir en ayuda del Gobierno para obra tan humanitaria y caritativa, como lo es la de proveer a la existencia de unos huérfanos que, por el mero hecho de serlo, son tan dignos de compasión como lo han sido también los demás de dentro y de fuera de la nación española, igualmente castigados por la desgracia? ¿Es que se consideran suficientes para subvenir a las cada vez más apremiantes necesidades de la vida presente y futura de esos seres, los medios que dicho Gobierno le proporciona con las exiguas subvenciones que le permite el Erario público con los para muchos, elevados descuentos, con los sellos, etcétera, etc., y que a éstos no convendría sumar cuantos pudieran conseguirse dentro y fuera del suelo patrio, ya que por allende los mares tienen también los huérfanos del Magisterio español amigos, parientes y hermanos, para quienes no les son indiferentes sus cuentas?

¿Es imposible ya una suscripción pública más después de la que han tenido lugar en estos últimos años, motivadas por una aciaga, concatenación de tristes acontecimientos? ¿No es posible ya un sacrificio más, por modesto que sea, en obsequio de los Huérfanos del Magisterio español, de esos seres que son hoy nuestros compatriotas y han de ser mañana, siguiendo la obra civilizadora y meritisima de sus progenitores, los encargados de defender nuestros hogares y mejorar la condición personal de nuestros propios hijos? ¿Si para aumento de desventura a si fuera, lo sentaría por los propios Huérfanos del Magisterio español!

VALENTIN ASENSIO

Villano, 9-II-1930.

HIDRO-ELECTRICA DE LA CERVIGONA (S. A.)

Se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 26 del corriente mes, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Hoyos (Cáceres), para deliberar los asuntos siguientes:

1.º Aprobación, si procede, de las cuentas y balance, correspondientes al ejercicio de 1929.

2.º Todos cuantos asuntos de interés propongan los señores accionistas que concurran a la junta.

Las acciones o resguardos, de hallarse depositadas en Bancos legalmente constituidos, se depositarán en la mesa presidencial.

Hoyos, 8 de Febrero de 1930. El Presidente, Nicolás M. Montero.

LA ACTUALIDAD POLITICA

LO QUE PENSABA DECRETAR CALVO SOTELO

SU REFORMA TRIBUTARIA, DURMIO EL SUEÑO DE LOS JUSTOS EN LA ASAMBLEA NACIONAL.—LA ESTABILIZACION DE LA MONEDA. CAUSAS DE SU DIMISION.—DICE QUE NO QUISO SER UN OBSTACULO PARA LA PROSPERIDAD DEL PAIS.—DIMITIO ANTES DE NOTARSE LAS "FRIALDADES" DE QUE HABLO EL MARQUE DE ESTELLA

Caido el Poder dictatorial ejercido durante más de seis años por el general Primo de Rivera, comienza a hablarse de la revisión de toda la inmensa labor que el Directorio militar primero, y el Gobierno después, ha venido realizando.

La "Gaceta" ya va dando retroques o derogando totalmente algunas de aquellas disposiciones emanadas de la Dictadura, por entender el Gobierno del general Berenguer—según se dice en las exposiciones de los Decretos en que se reforma o deroga—que, si bien en el tiempo en que se dictaron podían parecer oportunas, ahora que se camina hacia la normalidad constitucional, conviene derogarlas.

Sería, pues, interesante conocer la opinión de los hombres que acaban de abandonar la Gobernación del país, acerca de estas resoluciones del actual Gobierno.

Así, pues, un redactor de la Agencia Mencheta, solicitó del ex-ministro de Hacienda, don José Calvo Sotelo, una entrevista.

Recibido en el acto y acogido con toda clase de amabilidades, el repórter pudo formularle, no sin cierta timidez la siguiente pregunta:

—¿Qué obra le ha quedado a usted por hacer en el Ministerio de Hacienda?

La pregunta, sin duda, inesperada, sorprendió un poco al señor Calvo Sotelo, que tal vez esperaba otro interrogatorio. Caviló unos segundos, transcurridos los cuales, contestó:

—No tengo inconveniente. Y para facilitar su labor voy a facilitarle unas cuartillas.

El ex-ministro de Hacienda las dictó a la máquina y después de corregirlas de su puño y letra, nos las entregó diciéndonos: Aquí tiene usted la contestación a su pregunta. Lea usted esas notas y pregúnteme las aclaraciones que crea precisas. Después, con esas cuartillas y con sus notas, puede usted reconstruir la entrevista dándole forma periodística.

Después de agradecer al señor Calvo Sotelo tales deferencias, leímos como se nos aconsejaba: preguntamos; tomamos ligeras notas y como resultado de todo ello, redactamos en forma periodística la conversación sostenida.

Héla aquí:

—Puedo darle mi opinión sobre la obra que hay pendiente en el Ministerio de Hacienda, más que sobre la que yo habría realizado si hubiese continuado en él, porque después de cuatro años de labor ministerial, mi único deseo era interrumpirla, sin meterme en nuevos libros de caballería...

—¿Obedeció, efectivamente, su dimisión al cansancio que le había producido tanto trabajo?

—Claro. —¿Acaso no influyeron en su ánimo las "fríaldades" observadas por el Marqués de Estella y de las cuales nos habló después mediante una nota oficiosa?

—Yo habría presentado la dimisión hacía mucho tiempo, y sólo por disciplina y patriotismo, me avine a continuar en el Ministerio de Hacienda.

—¿No influyó también la baja de la peseta?

El señor Calvo Sotelo, nos miró sorprendido y exclamó:

—En el asunto de la baja de la peseta, yo hice cuanto podía hacerse desde el Ministerio de Hacienda. Todas las medidas de carácter económico que podían tomarse, se tomaron oportunamente. Nosotros, creyendo interpretar

su pensamiento sustituido por unos puntos suspensivos, le dijimos:

—¿Usted no podía hacer nada contra elementos extranjeros confabulados...?

El señor Calvo Sotelo, esta vez sonriendo nos atajó amablemente, diciéndonos:

—Yo no podía convertirme en un obstáculo para el arreglo de tan delicadas cuestiones, perjudicando los intereses de mi país, por eso insistí en mi dimisión.

Volviendo de nuevo al tema de nuestra entrevista, nos dijo el ministro de Hacienda de la Dictadura:

—A mi juicio, la obra pendiente culmina en dos medidas: Una, la reforma tributaria; otra, la estabilización de la moneda.

—¿Trabajó usted mucho en estos asuntos?

—Yo hice un proyecto de reforma fiscal, que se envió a la Asamblea Nacional, donde durmió el sueño de los justos.

—¿Fué en la sección correspondiente.

—Muy discutido?

—Muchísimo.

—¿Se le hacía obstrucción?

—Yo no digo tanto. Sólo puedo decir que dicha Sección no llegó a dar el oportuno dictamen.

—¿En qué consistía ese proyecto?

—Aspiraba a crear el impuesto sobre la renta, que con una u otra modalidad, existe en todo el mundo civilizado.

—¿Transformaba profundamente el régimen actual?

—Implicaba una transformación radical de nuestro sistema tributario y traería consigo la supresión de bastantes impuestos indirectos.

—¿Suponía el proyecto nuevas cargas?

—Naturalmente; el fin propuesto no se lograba sin una mayor gravamen para las rentas altas; más, esto es lo que se precisa en España para llegar a un cierto tipo de justicia tributaria, porque hoy las cargas resultan repartidas con poca equidad y las grandes fortunas tributan menos que proporcionalmente, en comparación con las modestas.

Antes, la desigualdad era más dura, porque las rentas de Trabajo soportaban carga mayor que las consolidadas; pero tal injusticia fué ya corregida por mí en 1927, con una reforma de la Ley de Utilidades que, en realidad, es el primer paso de la desgravación fiscal, ya que disminuyó en 25 millones de pesetas el importe de la contribución que por sus sueldos pagan todos los empleados de España.

—¿De modo que juzga usted precisa esa reforma fiscal?

—La juzgo precisa y la considero hoy mucho más posible que hace tres años, ya que entonces, la Hacienda estaba muy averiada, y al presente, aunque muchos no lo hayan querido creer, se halla en un magnífico florecimiento, representado por superávit cuantioso y sin precedentes.

Y en estas circunstancias, sustituir, acoplar y transformar, ofrece muchos menos peligros que con el déficit crónico y agudo.

El segundo punto, contenido en las cuartillas que nos entregó el señor Calvo Sotelo, se refiere a la estabilización de la moneda.

Pero todo ello, lo dejamos para otra información.

(Prohibida la reproducción).

MOLINO HARINERO.—Se arrienda por uno o más años. Para tratar, con su dueño, don Benjamin Calvo, en Linares de Riofrio.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El doctor Frederick Cook, explorador del Polo Norte, que fué condecorado en 1923 a catorce años de presidio por estafa, y el cual ha sido propuesto para la amnistía por la comisión de Prisión Federal de Kausas (Estados Unidos).

PROXIMA FIESTA

LA GRAN CENA AMERICANA DE CIUDAD RODRIGO

Los queridos compañeros de Miróbriga, que confeccionan el popularísimo y magnífico periódico semanal "Tierra Charra", van a obtener, mejor dicho, han obtenido ya un éxito entusiasta con la organización de la cena americana que tendrá lugar el próximo día 28, en la Hospedería del Castillo de Enrique II y que han tenido la gentileza de dedicar a los periodistas salmantinos.

Bien demostrado quedan sus "arrestos" y su gusto exquisito, ante los detalles que integrarán la gran fiesta, de puro ambiente aristocrático y que a fuer de sinceros, hemos de decir superará a la que los periodistas salmantinos organizamos, con motivo de la inauguración de la Hospedería del de Trastámara.

Además de nuestro sincero agradecimiento para los queridos camaradas de "Tierra Charra", vava también la cordial felicitación, especialmente al ilustre alcalde de Miróbriga, don Manuel Sánchez Arjona y al director del semanario, don Jacinto Sánchez Vasconcellos.

Algunos detalles de la fiesta

Aunque ya lo hemos dicho, no está demás que volvamos a repetir que los salones, elegantísimos y del más puro sabor castellano, en la noche del día 28, encontrarán el fondo de belleza y de magnificencia más apropiados.

Pocas fiestas se han celebrado en nuestra provincia que puedan igualarse a esta que "Tierra Charra" ha organizado. Para que tenga todos los mayores atractivos, no se ha escatimado ni un solo gasto.

De los ciento diez puestos asignados para la cena, sólo una pequesísima cantidad queda sin cubrir, debido a la atención que los organizadores han tenido de reservarlos para los compromisos que la Asociación de la Prensa salmantina pueda tener.

Los asignados para Salamanca, cerca de 40, están próximos a agotarse, por lo cual rogamos a las familias de nuestra ciudad que nos han prometido su asistencia, que cuanto antes se apresuren a hacer sus encargos, ante el temor de que no pudiéramos después atender sus peticiones.

En Ciudad Rodrigo la animación es extraordinaria, quedando ya muy pocos puestos.

En la redacción de "Tierra Charra" se han recibido los valiosos regalos que constituirán los premios que se ofrecerán para los concursos de d'afraes y de baile que se han organizado.

Según nos comunican de la vecina ciudad, un día de estos serán expuestos en los escaparates de los comercios de Miróbriga.

El contrato de los números de variedades y atracciones que actuarán en la fiesta, parece ser está muy adelantado, pudiendo decir que se está en tratos con un número que constituye hoy la primera atracción en los principales teatros españoles.

La orquesta roja salmantina "The Red Band", que de manera tan admirable ha logrado destacarse en fiestas y reuniones, amenizará la fiesta, siendo un acierto más de los organizadores.

Una advertencia y un ruego

Se nos ruega hagamos constar que los pocos cubiertos que quedan pueden solicitarse en la Hospedería del Castillo y a las familias salmantinas, de los periodistas locales. Hacemos esta advertencia, ya que con ningún pretexto el número de comensales podrá exceder de los 110 señalados.

Para asistir a la cena es indispensable que los caballeros vayan con traje de etiqueta o negro, cosa que advertimos, pues no será permitida la entrada sin esta condición.

Esto es, por hoy, cuanto podemos adelantar y dentro de pocos días publicaremos los nombres de las familias que han solicitado se les reserven puestos para tan agradable y magnífica fiesta.

F. U. E.

Departamento artístico

Se convoca a todos los asociados que sepa tocar algún instrumento a una reunión que tendrá lugar el día 12, a las ocho de la noche, en la cátedra de Música de la Universidad.—El director del Departamento.

ARTICULOS DE CARNAVAL.—La casa que más barato vende y mayor surtido presenta en caréas, antifaces y serpentina. Ventas por mayor y menor.—La Villa de París, Zamora, 42.—Salamanca.

OBSERVACIONES

EL EJEMPLO DE LA DICTADURA

La dictadura nos ha dado una idea: destruir, es fácil; edificar, difícil. Para lo primero, bastan los días y las fuerzas ciegas de la Naturaleza. Para lo segundo, hace falta inteligencia, voluntad y materiales de construcción. En aquí, en síntesis, cómo se explica que los españoles hayamos logrado amontonar en un siglo muchas ruinas sin edificar nada sólido y práctico.

Pues, bien. Es que la dificultad sube de punto cuando se trata de construcciones políticas, morales y sociales. En este orden de cosas, rige una ley que no impera en el mundo inorgánico; a saber: "No se destruye sino lo que se sustituye". Así, ampliando la idea, como derribado un monumento, derribado queda para siempre, aunque no se levante otro en su lugar; pero cortada la hierba, vuelve a crecer, si no se siembra otra cosa en su lugar. Lo mismo pasa en las demás esferas de la vida, particularmente en la psíquica y social.

He aquí ya última razón de que haya sido estéril la dictadura de Primo de Rivera. No solamente no ha sabido crear nada, sino que ni siquiera destruyó lo existente. Vegetan todavía, de un extremo a otro de la Península, la superstición más bochornosa, Campean, lozanas y florecientes, instituciones arcaicas y mortíferas, que nuestros predecesores creyeron haber arrancado de nuestro suelo para siempre. La dictadura no ha destruido nada de la dañina tradición y no ha extirpado ninguna raíz malfética ni en el organismo social, ni en el corazón de la mayoría de los españoles. Toda la mala hierba que cortaron otros gobiernos ha vuelto a nacer.

Pero el mal de la dictadura ya está hecho. El error está consumado. El problema que se plantea en estos momentos ante los espíritus juiciosos consiste en saber con qué se ha de sustituir lo existente, lo inservible, legado por las generaciones pasadas, si no queremos continuar el trabajo de Sisifo, con su piedra legendaria, o de las Danaides, con su tonel sin fondo ante la rechifla de las naciones civilizadas.

No es preciso insistir que este problema del futuro tiene solución más compleja que los resueltos hasta aquí, pero también más fecunda. Tampoco hace falta mucho fósforo para anular muchas leyes y dispersar a muchos zánganos que se anidan en ellas. Igualmente se necesitan pocas vigilias para copiar una Constitución y promulgarla con toda la solemnidad precisa en la "Gaceta". Es preciso desmenasmar esa idea de la España liberal e ilustrada, pues la ignorancia y la esclavitud arraigan en el fondo de muchas conciencias.

Hay que insistir en que la dictadura ha destruido; pero no ha servido para crear ciudadanos libres, probos e ilustrados.

AMALIO DE JUDEA

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Valparaiso y Cubeto, para ovejas y vacas. Para tratar, en la misma dehesa, o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

BONITO NEGOCIO.—Se traspaesa el H. Victoria, por no poderle atender su dueño; bien montado y con buena clientela, en lo más céntrico. Para informes, su dueño, Manuel Pierna, en el mismo, García Barrado, número 4, Salamanca. - Teléfono 1216.

EXTRAIVIO.—El día 6 del actual, desde Golpejas, se extravió un buey, negro, brocho, de once años, y algo piqueño. La persona que indique su paradero a su dueño, Marciano Sánchez, Rúa, 10, carnicería, será gratificada.

LOCALES.—Se alquilan espaciosos locales, propios para industria. Informes: Prieto, Redondo y Compañía, Azafraán, 9.

CASA.—Se vende la casa número 47 de la calle de Zamora. Informará, Julián García Alonso, Zamora, 54, principal.

TERNERA HOLADESCA.—Se vende, de cinco meses, hija de buena vaca. Para verla y tratar, Claudio Nieto, calle de Arturo Diez, número 4. (Prosperidad), Salamanca.

SE ARRIENDA la mitad de la huerta denominada "Las Salas Bajas", sita en término de Tejares, tiene casa habitación y cuartos; del precio y condiciones informará don Joaquín de Artesaga y de Vargas, Ronda Sancti-Spiritus, 5, al lado del Santísimo Cristo de los Milagros.

ARRIENDO.—Se hace de la rastrojera y hoja de viña, del término municipal de Fuentesauco (Zamora), cuya subasta tendrá lugar el día 25 de los corrientes y hora de las once de su día, en las oficinas de la Asociación Agrícola Saucana.

VIGAS.—Se venden vigas de chopo y negrillo, en Valverdón (junto a la carretera). Para tratar, con el secretario de dicho pueblo, o en Salamanca, con Juan Vicente, calle de Alvaro Gil, número 10 (Lechería).

MATERIAL SANITARIO

Tubería de hierro y plomo. Accesorios de Fontanería y Hojalatería. Cristales. Estufas. Salamandras. Cocinas Económicas. Bañeras. Lavabos. Inodoros. Bidets. Espejos. Instalaciones de todo aparato sanitario. Encristalado de Obras. Cuartos de baño desde 300 pesetas

PEDRO GUZMAN

CALLE DE ZAMORA, 22 TELEFONO 1.720

CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ANOCHÉ EN LA PRESIDENCIA

EL GOBIERNO ACUERDA APLAZAR LA FECHA PARA QUE EL SR. SANCHEZ GUERRA PRONUNCIE SU ANUNCIADO DISCURSO

Se autoriza al ministro de la Gobernación para redactar los decretos de sustitución de Ayuntamientos y Diputaciones

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Madrid.—A las seis de la tarde llegó a la presidencia el jefe del Gobierno para celebrar Consejo.

Los periodistas le preguntaron: —¿Qué nos dice usted del nombramiento de Director general de Seguridad?

—Pues que no es cierto que esté firmado, y tampoco les puedo anticipar nada sobre el asunto.

—¿Ha continuado usted hoy las visitas de carácter político iniciadas con la de ayer al señor Sánchez Guerra?

—No. Hoy, a consecuencia del Consejo, no me he tenido tiempo. Pero estén ustedes seguros que a medida que vaya realizando esas visitas, les iré dando cuenta de ellas.

El ministro de Fomento, señor Matos, dijo a los periodistas que además de la ponencia sobre la renovación de Ayuntamientos y Diputaciones, se proponía informar al Consejo sobre la actuación pasada en su departamento y los propósitos suyos para el porvenir.

El ministro de Economía, dijo que llevaba el resultado de la ponencia relativa a Ayuntamientos, pero que era posible que no hallase en sus compañeros la absoluta unanimidad de criterio.

A LA SALIDA

Madrid.—A las diez menos cuarto de la noche, terminó el Consejo. El primero en salir fue el ministro de Instrucción pública.

El duque de Alba dijo que no tenía nada que comunicar a los periodistas.

Uno, le preguntó: —¿Se ha tratado algo relativo a la junta del Ateneo?

—No; yo he llevado al Consejo una cosa relativa a la junta de ampliación de estudios que viene consignada en la nota.

El ministro de Hacienda manifestó que sólo había dado cuenta al Consejo de la distribución de fondos para el mes actual.

Al salir, el ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas: —Ahora les darán a ustedes la "papeleta".

—¿Hay algo de gobernadores?

—Estamos sobre ello, pero no hay todavía nada en concreto.

—¿Y de nombramiento de directores generales de su departamento, especialmente de la Dirección general de Seguridad?

—Ya está hecho el nombramiento, que le daré a ustedes mañana, una vez que lo haya firmado el Rey.

El jefe del Gobierno se limitó a decir a la salida del Consejo que todo estaba consignado en la nota, y que la mayor parte del tiempo lo habían empleado en el problema de la renovación de los municipios y las Diputaciones.

LA NOTA DE LO TRATADO

Después se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Dada cuenta por el señor presidente de la conversación tenida con el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, versando ella, entre otros extremos sobre la solicitud formulada para pronunciar un discurso en el teatro de la Zarzuela, se acordó atenderla, aplazando la fijación del día.

INSTRUCCION PUBLICA: Se acordó revocar los nombramientos de vocales de la Junta de ampliación de estudios hechos después de la reforma de 21 de Mayo de 1925, quedando constituidas por las mismas personas que la formaban en aquella fecha, que no hayan fallecido, o dejado de residir en Madrid.

GOBERNACION: Se autorizó al ministro para redactar los Reales decretos en virtud de los cuales se constituirán los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

Se acordó mantener la Real orden referente a reducir a un solo día la fiesta del Carnaval.

TRABAJO: Propuso el ministro un sistema de enlace en las delegaciones gubernamentales que asistan a las conferencias internacionales de Trabajo, comisión que no implicará gastos por razón de dietas, ni emolumento alguno, y que asegurará la eficacia de la actuación del Gobierno en dichas conferencias.

También a propuesta del ministro de Trabajo se acordó restablecer la vía contencioso-administrativa contra las resoluciones de la Inspección general de emigración en materia de multas que había sido suprimida por Real decreto de 26 de Junio de 1920.

La conmemoración

del 11 de Febrero

EN MADRID

Madrid.—Como estaba anunciado y autorizado, se ha celebrado, al medio día de hoy, el popular banquete en La Bombilla, de los elementos republicanos, para conmemorar el 57 aniversario de la proclamación de la república española.

Asistieron más de 1.500 comensales, habiendo necesidad de habilitar nuevos pabellones, por resultar insuficiente los elegidos para el acto.

En la mesa presidencial, en medio de gran entusiasmo, tomaron asiento con el señor Lerroux, el ex ministro general de la República, doctor Carceles; el catedrático de la Central, señor Jiménez Asúa, y el popular poeta Luis de Tapia, que fueron objeto de una ovación clamorosa.

Se recibieron numerosas adhesiones, entre ellas una carta de don Marcelino Domingo, haciendo constar que por rigurosa prescripción facultativa se veía obligado a no asistir al banquete, pero diciendo que es preciso destacar y definir actitudes en estos momentos críticos.

Termina su carta diciendo que la República y el Parlamento son las grandes aspiraciones del pueblo español.

Se leyó otra carta del ilustre catedrático y pedagogo don Manuel B. Cossío, evocando la primera República española y las preclaras figuras de aquellos hombres que la formaron.

Al final del almuerzo, se pronunciaron varios discursos.

El ateneísta don Manuel Azaña, habló en nombre del grupo de Acción Republicana.

El letrado don Angel Galarza, lo hizo en representación de los abogados republicanos, diciendo que hace tres años se reunieron los abogados en análogo acto al de hoy, para protestar contra los magistrados que permitieron la humillación de la Justicia ante la fuerza.

Habló a continuación el viejo Arauz, evocando la figura de Pi y Margall.

Luego Alvaro de Albornoz, pronunció unas enérgicas palabras en las que hizo destacar su disconformidad en la colaboración de los antiguos políticos en una unión de izquierdas.

Don Nicolás Salmerón pidió que se jurara realizar la unión desde hoy en la acción y para la acción.

El señor Lerroux hizo el resumen de los discursos elogiando el espíritu republicano que informa al país y la unión de todos.

Añadió que no deben decaer las voces, vengán de donde vengán.

Terminó haciendo votos por la República.

Todos los oradores fueron interrumpidos por frecuentes aplausos durante sus discursos y premiados al final con grandes ovaciones.

EN PROVINCIAS

Madrid.—De todas las provincias españolas se reciben telegramas dando cuenta de haber celebrado los republicanos, con banquetes, el aniversario de la proclamación de la República.

En Bilbao, en el Casino Republicano, se autorizó un acto público, en el que hablarían, entre otros, el periodista don Antonio Lezama y el señor Unamuno.

NOTICIAS DEL DIA

LA ELECCION DE DECANO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid.—En el Colegio de Abogados se ha celebrado hoy una reunión para tratar de la candidatura al decanato y procurar formar candidatura única, para evitar la lucha entre don Melquiades Alvarez y don Angel Ossorio.

Don Joaquín del Moral expuso el estado de la cuestión.

Don Andrés Aragón pidió que se nombrara una comisión para que se entrevistase con don Melquiades y el señor Ossorio, a fin de resolver la cuestión.

El señor Joaniquet opinó que la lucha no quitaba ni fuerza ni prestigio al Colegio, creyendo que las visitas nada resolverían y proponiendo la candidatura de don Santiago Alba, como homenaje de desagravio.

La propuesta fué acogida con gran simpatía.

El señor Torres Belaña refirió una entrevista, que tuvo con don Melquiades Alvarez y el señor Ossorio, en la cual dijo que teniendo

en cuenta que en otras elecciones había sido derrotado don Melquiades por un solo voto, él no lucharía si iba en candidatura el señor Alvarez.

Al fin se acordó el nombramiento de una comisión que visite a los señores Alvarez y Ossorio.

TRASLADO DEL CADAVER DEL SEÑOR RUANO

Madrid.—Hoy se verificó el traslado desde la casa mortuoria a la estación del Norte, del cadáver del ex ministro conservador señor Ruano.

El féretro fué colocado en un furgón que se unió al correo de Santander.

Al piadoso acto asistió numerosa concurrencia.

Frente a la estación del Norte se despidió el duelo, en el que figuraban dos presidencias: una compuesta por los señores Sánchez Guerra, Bergamín y el ministro de Fomento, señor Matos, y otra por los familiares del finado.

En el cortejo fúnebre figuraban numerosos políticos de todos los partidos y distinguidas personalidades.

EL PRESIDENTE EN PALACIO

Madrid.—El jefe del Gobierno,

estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey, así como los ministros de la Gobernación y Hacienda.

A la salida no hizo manifestación alguna de interés, así como los señores Argüelles y Marzo.

TRENES DETENIDOS POR LA NIEVE

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación, señor Montes Jovellar, al recibir a los periodistas, les facilitó los siguientes telegramas relacionados con el temporal de nieve que ha interrumpido la circulación en varias líneas férreas.

"Barcelona, 4.45. La Guardia civil comunica que en Medina (Gerona), está bloqueado un tren con 150 viajeros desprovistos de viveres, a los cuales se va auxiliar desde la estación de Puig".

"Barcelona, 12.30. Durante la noche, una locomotora salida de Puig, logró llegar hasta el tren bloqueado, socorriendo a los viajeros".

"Barcelona, 15.45. Entre las estaciones de Canet y Sampot, se halla detenido un tren por la nieve".

"Valladolid, Comunican de Medina, que se han incendiado tres casas de la Plaza Mayor. No han ocurrido desgracias personales".

DON MIGUEL DE UNAMUNO EN "EL SITIO", DE BILBAO

Conferencia telefónica de nuestro colega "El Liberal,"

Bilbao, 12 (dos madrugadas).—Con sumo gusto facilitamos a EL ADELANTO, la impresión telefónica que nos pide del soberbio acto celebrado esta noche en la sociedad "El Sitio", en el que don Miguel de Unamuno ha pronunciado su anunciada conferencia.

El acto comenzó a las siete y media, pero una hora antes ya estaba el salón, el vestíbulo y las escaleras de la sociedad, rebosando de público, quedándose en la calle centenares de personas que no pudieron entrar por insuficiencia de local.

Al paso del señor Unamuno por las calles para dirigirse a "El Sitio", la muchedumbre le vitoreaba y le aplaudía.

La expectación que la conferencia produjo, fué enorme.

Al entrar el señor Unamuno en "El Sitio", la ovación fué clamorosa.

El presidente de la sociedad, señor Patrás, hizo una breve presentación del insigne bilbaíno, elogiándole y recordando que en "El Sitio" dió su primera conferencia y la última.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Unamuno, siendo saludado con estruendosos aplausos.

El señor Unamuno ha estado hablando cerca de hora y media, haciendo una conferencia vibrante y enérgica, en la que ha repasado la Historia de España desde los Habsburgos a la fecha, comentándola y provocando con gran frecuencia el entusiasmo del público, que se traducía en vitores y aplausos.

Comenzó recordando que en su última conferencia, el 5 de Enero de 1924, dijo que no toleraría que se le tratase como a un recluta. Después supo que a consecuencia de estas sus palabras se habían dado de baja en la Sociedad ciertos elementos que no podían consentir que las gentes no se rebajasen a ser reclutas.

Llegó a Salamanca, y el 20 de Febrero, quedó procesado, y este mismo día se sobreesoyó el proceso. Y en igual día, el 20, sobreesoyó el proceso, cuando hacía exactamente cincuenta años que vio caer desde su casa de la calle de la Cruz, la segunda bomba lanzada por las huestes carlistas sobre la villa, recibió la orden de confinamiento a Fuerteventura, orden dada por los sucesores de los que lanzaban aquellas bombas.

Más tarde, el 2 de Mayo—dice—no venía yo aquí, sino que vino el otro a predicar un nuevo abrazo de Vergara. Luego se hizo declarar hijo adoptivo de esta villa, mi patria, hijo adoptivo de Guernica, el pueblo de mi mujer, y luego fué a Salamanca y le hicieron "Doctor Honoris Causa", por causa de honor. Es que mi sombra, la de Miguel, perseguía al pobre Miguelito. (Gran ovación).

En Fuerteventura, con motivo de tener que responder yo a una carta que escribí a la Federación Obrera de Salamanca, me visitó un pobre señor, que me dijo que tenía que prometer por mi honor. ¿Honor? Yo no tengo honor. Eso es cu-

sa de caballeros, y yo no monto a caballo. Soy un hombre honrado de a pié. (Grandes aplausos).

Después, el señor Unamuno, habla de la cruzada de los Habsburgos, haciendo una cruzada histórica y hablando de los Reyes Católicos y de la reconquista de España, diciendo que la guerra de reconquista, no fué cruzada. Habló de Carlos I de España y V de Alemania, que vino cuando a penas hablaba castellano, para decir que desde entonces se torció la historia de España. Carlos I vivió de espaldas a América y de espaldas a África. Para él América, no era más que unas minas para extraer oro. Hombres no podía traer entonces. Y todo el pueblo se puso al servicio de la hegemonía de la casa de Austria.

Habló después de los Borbones y siguió haciendo historia de España hasta los tiempos presentes, ocupándose de la guerra de Africa y diciendo que la campaña no se terminó con la dictadura, si no por don Santiago Alba que con el señor Echevarrieta rescataron a los prisioneros.

Habló después de la dictadura y se extendió en largas consideraciones, comentando algunos episodios de ella.

Habló también de imperios y cruzadas y de quienes queriendo restablecerlos, ya no son ni pueden ser absolutos ni relativos, porque han caído definitivamente.

Anunció días críticos para España, en los que hay que poner sobre ella todo el amor y cariño apasionado de español libre. Es menester que cada uno, en la soledad de su casa, repase la historia a través de este rápido examen y vea si es hora de que España sea una patria donde se vea con respeto todo lo que muere sin que se mate a nadie, porque no hay que matar a nadie. De vosotros depende que mañana vivamos todos en fraternidad de hermanos. (Gran ovación).

A LA SALIDA.—EN EL CIRCULO REPUBLICANO

El señor Unamuno fué objeto de grandes ovaciones cuando salió de la sociedad "El Sitio", dirigiéndose al Casino Republicano, para asistir a la comida en conmemoración del aniversario de la República.

Al final de la cena, el señor Unamuno pronunció otro discurso, siendo igualmente ovacionado.

DON MIGUEL A SALAMANCA

El señor Unamuno, que ha recibido hoy numerosas visitas y ha sido objeto de constantes demostraciones de respeto y de cariño de sus paisanos, saldrá por la mañana para Valladolid, a donde llegará hoy, miércoles, a las cuatro de la tarde.

A las siete de la noche se celebrará en Valladolid un acto, en el que hablará don Miguel.

El jueves por la mañana, saldrá el señor Unamuno, en automóvil, desde Valladolid para Salamanca, a donde se propone llegar a la una de la tarde, para almorzar con su familia.

"Avila, 19.20. Ha quedado expedida la vía entre Avila y Salamanca".

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El general Berenguer recibió en el Ministerio del Ejército, varias visitas, entre ellas la de los doctores Maraño y Pittaluga, y los abogados y escritores don Luis de Tapia y don Antonio Dubois, miembros de la junta del Ateneo destituida por la Dictadura.

Solicitaron el restablecimiento de la normalidad en dicho centro y que fuese reintegrada a sus puestos la directiva que había sido elegida por los socios.

El presidente escuchó a la comisión y se tomó un plazo para resolver.

OTRAS NOTICIAS

VISITA DEL COMITE DE LA CONFEDERACION GREMIAL AL SEÑOR WAIS.—ASUNTOS TRATADOS

Madrid.—Ha visitado al ministro de Economía, señor Wais, el comité ejecutivo de la Confederación Gremial Española, que entregó al ministro varias notas relacionadas con asuntos pendientes de resolución en aquel departamento ministerial.

El comité habló especialmente al señor Wais, de los tres problemas que preocupan en estos momentos a las clases industriales y mercantiles.

El primero hace referencia a la política de subsistencias en relación con las Juntas provinciales de Abastos.

El segundo, se refiere a los perjuicios que se irrogan a la producción con la actuación de los organismos oficiales que dificultan las iniciativas particulares y acentúan el intervencionismo del Estado en forma perjudicial y lesiva a la economía del país.

Y tercero, la situación difícil creada al comercio en general al extender modalidades pero recomendables con las costumbres mercantiles y que producen competencias desleales, siendo necesario que el Gobierno estudie la conveniencia de recoger las aspiraciones reiteradamente expuestas por las clases mercantiles y promulgue la disposición oportuna que tienda a corregir estos males.

ASAMBLEA NACIONAL DE VINICULTORES

Madrid.—También visitó al ministro de Economía el secretario de la Asociación Nacional de Vinicultores, para exponerle los propósitos de celebrar una asamblea nacional para exponer los perjuicios que ocasiona la nueva ley de vinos de Francia y acordar los remedios para conjurar la crisis originada por el cumplimiento de dicha ley, que produce inmensos daños en los vinicultores españoles.

El señor Wais manifestó al secretario de la Asociación de Vinicultores que el Gobierno se ocupa de esa cuestión y se ha dirigido por conducto del embajador de España en París, señor Quiñones de León al Gobierno francés para tratar de este asunto.

OPOSICIONES AL CUERPO PERICIAL DE ADUANAS

Madrid.—La "Gaceta" publica una Real orden convocando a oposiciones para cubrir 20 plazas del Cuerpo pericial de Aduanas.

SUBASTAS PARA OBRAS

Madrid.—También publica el periódico oficial otras reales disposiciones dictando reglas para el anuncio de subasta de contratación de obras y otros servicios del Estado.

DESAPARECEN LOS DELEGADOS GUBERNATIVOS

Madrid.—Se anuncia que muy en breve se publicará una Real orden suprimiendo en absoluto los delegados gubernativos.

EL GENERAL DON EMILIO MOLA

Madrid.—Ha llegado a Madrid el comandante general de la circunscripción de Larache, don Emilio Mola.

Se dice que será nombrado director general de Seguridad.

UN HERIDO GRAVE

Madrid.—Al llegar a la estación de Villalba el correo de Irún, se halló sobre el techo de un vagón a Feliciano Romo Pérez, de veintiocho años de edad, que presentaba la probable fractura de la base del cráneo.

Se supone que viajaba en el techo del vagón y que recibió el golpe que le ocasionó la herida, al cruzar algún puente.

DECLARACIONES DE BERENGUER EN EL ASUNTO DEL SEÑOR ALBA

Madrid.—"El Norte de Castilla" publica unas declaraciones del presidente del Consejo de ministros general Berenguer, respecto al asunto del exministro liberal don Santiago Alba.

Dice en ellas el jefe del Gobierno que se trató del asunto en Consejo de ministros y que el Gobierno no encontró medio para la declaración que se intentaba, ya que el Gobierno no era autor de los agravios inferidos al señor Alba, y además se crearía un precedente que invocaría todos los que se considerasen en un caso análogo.

Se dará—dijo el jefe del Gobierno—a la publicidad, la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, y a cuanto el señor Alba y sus amigos estimen necesario para su defensa.

UNA NOTA DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

Madrid.—Se ha publicado una nota del Tribunal de Cuentas, elogiando al Gobierno que ha acabado con aquel conglomerado absurdo, rehaciendo el prestigioso Tribunal de Cuentas a sus funciones propias.

Solicita también que se haga un acoplamiento de personal, remediando las arbitrariedades cometidas por la Dictadura, que introdujo en dicho organismo, olvidándose de las leyes y reglamentos a muchos jefes sin méritos especiales y sin otros títulos que ser secretario de algún general del Directorio Militar.

LOS OBREROS SIN TRABAJO VISITAN LAS REDACCIONES DE LOS PERIODICOS

Madrid.—Una comisión de obreros sin trabajo, en representación de miles de compañeros, han visitado las redacciones de los periódicos, exponiendo su desesperada situación, a causa de la extraordinaria crisis de trabajo que existe en Madrid.

Ha dicho la comisión, que el número de los parados pasa de 20.000. Donde más se ha agudizado la crisis, es en el ramo de Construcción.

Según los datos facilitados por la Casa del Pueblo, se halla sin trabajo el 30 por 100 de los asociados.

Los periódicos excitan al Gobierno para que examine y resuelva este problema.

Otros grupos de obreros sin trabajo han visitado el Ayuntamiento, para pedir comunicación.

TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA AL ABANDONAR ESPAÑA

Madrid.—"La Nación" publica un telegrama del general Primo de Rivera, desde Port-Bou, que dice así:

"Sirvame de conducto para saludar a España en el momento de abandonarla temporalmente, deseando la paz y el progreso de nuestra Patria. Creo que un mes me bastará para poner en orden mis ideas y recuperar mi equilibrio nervioso.—Miguel Primo de Rivera."

LOS REPRESENTANTES DE LA INDUSTRIA DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

Madrid.—Se han reunido los representantes de la industria de automóviles de alquiler, de España, con objeto de gestionar de los Poderes públicos la resolución de algunos problemas, entre ellos la supresión del canon por carreteras, implantado por el ministro de Fomento.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—TRES OBREROS HERIDOS

Madrid.—Estando trabajando en una obra del Puente de Vallecas, se desprendió un tablón, que hirió gravemente a Manuel Mingo y tres compañeros más.

PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD, FALSIFICADAS

Madrid.—Al Juzgado de guardia se han entregado varias papeletas de empeños del Monte de Piedad, falsificadas.

Estas papeletas habían sido recogidas por la policía en varias casas de compraventa, donde habían sido vendidas a bajo precio por una señora enlutada.

LOS CADAVERES DEL RIO TAJO

Madrid.—El suceso referente al hallazgo de los dos cadáveres en el río Tajo, ha entrado en un nuevo y misterioso matiz.

La identificación del segundo cadáver, que se creía era de un ingeniero, se ha efectuado.

(Continúa en la página sexta).

niro portugués, no se ha podido conseguir, pues sus señas discrepan en absoluto de las averiguaciones hechas por la policía.

En las oficinas de la brigada de investigación criminal estuvo esta tarde el cónsul de Portugal, celebrando una detenida conferencia con el señor Maqueda.

PROVINCIAS

EL COMPOSITOR DON MANUEL FALLA. GRAVISIMO

Granada.—Se encuentra en gravísimo estado el compositor don Manuel Falla, cuyo estado preocupa hondamente a los facultativos que le asisten.

LLEGA ORTEGA Y GASSET

San Sebastián.—Ha llegado a esta capital don Eduardo Ortega y Gasset, con varios amigos.

Se le tributó un cariñoso recibimiento.

En el Círculo Republicano, fué obsequiado con un banquete, pronunciándose algunos discursos.

Después tuvo lugar una reunión.

EL NUEVO ALCALDE.—SE SUPRIME LA DIRECCION DE LA EXPOSICION

Sevilla.—Parece ser que el Gobierno nombrará alcalde de esta población a don Carlos Cañart.

Este ha salido para Madrid, llamado por el presidente del Consejo de Ministros.

Se dice que el Gobierno piensa suprimir el cargo de Director de la Exposición Ibero-Americana y que estas funciones se darán al alcalde de la población.

Si este anuncio se cumple, cesará en el cargo el señor Cruz Conde.

EL SEÑOR UNAMUNO EN BILBAO.—HOMENAJES DE CARÑO

Bilbao.—El ex rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno, está siendo visitadísimo y en las calles es objeto constante de demostraciones de cariño, simpatía y respeto.

FUGA DE UN CONSEJERO.—LA DETENCION

Melilla.—La prensa publica un telegrama de Orán, comentando la fuga del Consejero de la quinta circunscripción, Jean Gauffret, acusado de un desfalco de 800.000 francos.

Ha sido detenido por la policía en el hotel en que se hospedaba, en Melilla.

Ha declarado el consejero que para responder en un pleito, recibió de un cliente, en depósito, esa cantidad, y al fallarse el pleito a favor del cliente, tenía que devolverle los 800.000 francos, y como no los tenía, por eso se había fugado.

SE RATIFICA LA CONFIANZA AL ALTO COMISARIO

Tetuán.—El presidente del Consejo de ministros ha telegrafado al general Jordana ratificándole su confianza en el cargo de Alto Comisario.

RIVERA

"EL ADELANTO" EN PEÑARANDA

TEMPORAL DE NIEVE

Peñaranda ha presentado un aspecto original, con el ropaje de nieve que el domingo amaneció sobre la ciudad y el campo.

Ha comenzado el deshielo, y la vía de Avila a Salamanca ha quedado espedita ayer por la tarde.

En algunas calles de la ciudad, ha sido tan enorme la cantidad de nieve acumulada, que se hacía imposible el tránsito.

El alcalde ha ordenado que los obreros peñarandinos retiren la nieve de las aceras, y ha publicado un bando para que los vecinos barran sus puertas.

La nevada, como dice "La Voz", es de las que hacen época.

CONDOMINIO TEATRO - CASINO

La sociedad de Condominio Teatro-Casino, celebró su junta general el domingo, siendo aprobadas, por los socios, las cuentas y dedicando un voto de gracias a la junta saliente.

La nueva junta quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Antonio Sánchez de la Torre; vicepresidente, don Julio Gómez de Liaño; tesorero, don José Avila; secretario, don Agustín del Castillo; contador, don Rodrigo Tiedra; vocales, don Eustaquio Avila y don Arcadio Marcos.

ASISTENCIA SOCIAL AL NECESITADO

El comité ejecutivo de esta simpática sociedad, celebró también sesión el martes próximo pasado, siendo elegidos por unanimidad los señores don Venancio Redondo Montero, presidente; don Emilio García Gutiérrez, tesorero; don Daniel Pérez, secretario, y don Francisco Cuesta, contador.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha sido nombrada maestra de la escuela de párvulos, la ilustrada maestra de esta ciudad, doña Elvira Núñez, a cuya distinguida señorita enviamos nuestra atenta enhorabuena.

—Después de sufrir con cristiana resignación la enfermedad que ha padecido, ha dejado de existir, la bondadosa señora doña Eugenia Hilario, esposa de nuestro amigo don Ceferino Robuster.

La muerte de tan estimada señora, ha sido sentida en esta ciudad y a la conducción del cadáver al Cementerio asistió numeroso público.

Presidieron el duelo, el esposo de la finada, don Ceferino Robuster y su hijo Pepito, sus hermanos políticos don Gerardo de Dios, don Julio Len Arias y don Isidoro Pérez y otros familiares.

Reciba la familia doliente la sincera expresión de nuestro sentimiento y en especial su atribulada madre, doña Josefina Gutiérrez, viuda de Hilario.

—Para Salamanca, después de haber pasado unos días, el joven estudiante de Medicina, don Elías A. Camisón, querido amigo nuestro.

—De Valladolid, con su esposa la apreciable señora doña Valentina Hilario, el culto médico forense de aquella población, don Gerardo de Dios, distinguido amigo nuestro.

DUEÑAS

LA REIVINDICACION DE DON SANTIAGO ALBA

Un escrito de don César Alba al Presidente del Consejo.

El teniente coronel de Artillería don César Alba Bonifaz, hermano del ilustre exministro don Santiago, ha entregado al presidente del Consejo de ministros el siguiente escrito:

"Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros: El Gobierno que tan dignamente preside V. E. recordará, como yo mismo, las acusaciones infamantes de que fué víctima el 13 de Septiembre de 1923 el ministro de Estado, mi hermano don Santiago Alba.

Quiso él ya entonces defenderse públicamente, como públicas habían sido semejantes invenciones. No se le permitió, en absoluto. Dijese, por conducto del embajador de España en Bruselas, que una vez que hubieran terminado las investigaciones que se practicaban en el proceso que se instruíra, sería autorizada su defensa en el periódico o en el libro.

No ha llegado a cumplirse este ofrecimiento, que ante mi mismo hubo de ser ratificado, repetidamente, por el entonces presidente del Consejo. Ni el resultado negativo de las diligencias administrativas ni el de la persecución inquisitorial llevada a cabo por cierto juez especial—nombrado contra ley, y a quien corrigió disciplinariamente el Tribunal Supremo—fueron tampoco publicados ni oficialmente reconocidos. Las órdenes de la Censura en toda España eran terminantes. Cada vez que una simple noticia intentaba publicarse, aquella lo impedía.

Así se explica que, para los hombres políticos de todos los partidos, como para la opinión imparcial de la nación, sin distinción de ideas, y sólo por un imperativo de conciencia, se hubiera estimado siempre la reparación pública y oficial, debida a mi hermano, que fiel y honradamente había servido a España, como uno de los primeros actos a realizar por cualquier Gobierno de pacificación nacional y de sentido jurídico que hubiera de constituirse.

El caso ha llegado, afortunadamente para el país y para los intereses fundamentales de la sociedad española. Por ello me dirijo al Gobierno que preside mi ilustre amigo y antiguo respetado jefe, el general Berenguer, con la colaboración de tan esclarecidas personalidades. Extraño siempre a las luchas de los partidos y a los favores oficiales, actúo sólo por el honor del apellido que mi hermano y yo llevamos, y al que hemos procurado responder durante toda nuestra vida, con la limpieza y corrección de nuestra conducta, en la política, yo en el Ejército.

Pido en justicia al Gobierno que publique un acuerdo de Consejo, nota oficiosa, Real orden comunicada u otra forma que él considere acertada, en la cual responda a los antecedentes y a los sentimientos que invoco en el presente escrito.

Me adelanto a advertir que la divulgación pura y simple del auto dictado por el Tribunal Supremo de Justicia, no daría idea eficaz de la situación y del curso de las cosas en este singularísimo episodio de la Dictadura. Aquel auto fué acordado en una causa verdaderamente absurda que, "por hacer algo", se instruyó cuando ya no se sabía qué intentar contra mi hermano. Refiérase a la devolución de una fianza depositada por el concesionario para la construcción del ferrocarril a Cubo del Vino, que lo era el digno presidente de la Cámara de Comercio de Valladolid. Mi hermano no acordó tal devolución, ni pudo acordarla, puesto que nunca había sido ministro de Fomento. Afectaba el asunto, principal y directamente, a amigos políticos suyos, todos ellos personas respetabilísimas, a quienes el Tribunal igualmente amparó con su auto.

Lo que interesa a la verdad y a la justicia es recordar: Primero. Que en las averiguaciones y actuaciones administrativas, practicadas afanosamente en todos los ministerios que mi hermano había desempeñado, no resultó contra éste ni la menor sombra de culpa que pudiera dar mérito a la exacción de responsabilidad de ninguna especie.

Segundo. Que entre aquellas calumniosas imputaciones, la más grave y difundida fué la de que mi hermano había utilizado, en provecho propio, fondos de los llamados reservados, del presupuesto en Marruecos. Y se acreditó.

Es al Gobierno de España a quien incumbe ahora esta obra de reparación pública. Ella permitirá a mi hermano restituirse a la dignidad de su trabajo profesional en la Patria. En otra forma, de conformidad equívoca, no quisiera antes regresar, ni querría hoy, seguramente, volver a España. Los que leyeron las calumnias del 13 de Septiembre de 1923, han de leer ahora, hasta en el último pueblo de la nación, antes de su regreso, cuanto la Verdad y la Justicia proclaman. Así lo solicito yo, respetuosamente, del Consejo de señores ministros.

Excelentísimo señor: Dios guarde a vuestros muchos años.

Madrid, a 5 de Febrero de 1930.— Firmado: César Alba y Bonifaz."

CASINO DE SALAMANCA

La Junta Directiva de esta Sociedad, ha acordado sacar a concurso el arrendamiento de amplios locales, propios para industria y con salida a la calle Pérez Pujol. Lo que se hace público para conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesarles, facilitándoseles los informes necesarios en la conserjería del Casino, desde las diez a las trece, hasta el día 25 del actual. Salamanca, 11 de Febrero 1930.

Zamora al día

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL) Mercado cerealista.

Zamora, 11 (9 n).—Se ha celebrado, en la Plaza de Santa Eulalia, el mercado de cereales, que ha estado muy animado.

La cebada se ha vendido de 44 a 45 reales la fanega. Algarrobas, de 58 a 60 reales; los guisantes, de 80 a 90 reales; las muelas, de 60 a 62 reales; los habones, de 60 a 65 reales, y los yeros, a 76 reales.

Los granabnos se han vendido de 45 a 50 pesetas la fanega.

Accidente de trabajo. Comunican de Carvajales de Alba, que en las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña voló una vagoneta, alcanzando al obrero Manuel Gago, produciéndole heridas de carácter grave en la pierna izquierda.

Una anciana herida. En la Casa de Socorro ha sido asistida la vecina María Redondo Fernández, de setenta y ocho años, que sufría una herida en el parietal derecho, a la que tuvo que dársele varios puntos de sutura, que le produjo una hija suya en uno de los frecuentes ataques nerviosos que padece.

Novenario. En la iglesia parroquial de San Vicente mártir, ha terminado hoy el solemne novenario en honor de la Purísima Concepción, bajo la advocación de la Virgen de Lourdes. Revistió el novenario gran esplendor, en el que ha predicado el obispo de la diócesis, doctor Arce Ochotorena.

EL CORRESPONSAL

Las fiestas de Semana Santa

Guía artística y turística

Ayer tuvimos ocasión de ver el boceto de la guía artística y turística que con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa están preparando los conocidos jóvenes de esta localidad Guzmán Gombau y Antonio Córdón.

Conforme al boceto, esta Guía será posiblemente una de las más notables que con idéntico motivo se han hecho en Salamanca, lo mismo en fotográficos que en textos literarios.

Se tirará en papel cuchié. Constará de cien páginas, de tintas de doble tono; contendrá cincuenta fotografías de las vistas de Salamanca, y también de las procesiones, haciendo un total de fotos de noventa y tres, todos de Salamanca y de la provincia.

El texto de la Guía lo redactan las conocidas personalidades doctor Frutos Valiente, obispo de la diócesis; don Fernando García Sánchez, señorita Gonzala García Delgado, don Fernando Iscar Peyra, don José Sánchez Gómez, don José García Revillo, don Lisca Sánchez Mata, don Antonio García Boiza, don Ricardo Lobato, don Nicolás Escanilla, don Manuel García Blanco, don Juan Dominguez Berrueta y don Mariano Arenillas.

Contendrá también saetas originales de don Antonio Córdón, y composiciones poéticas de los señores Rodríguez Pinilla (don Cándido), Polo Benito, Arenillas y Blanco Belmonte.

Los dibujos son de los laureados artistas salmantinos señores Mucientes y Germán Rodríguez.

Esta Guía se distribuirá entre los anunciantes en la misma.

En otro día nos volveremos a ocupar de la misma.

Notas Toresanas

Reunión bochornosa

En una de nuestras recientes notas, augurábamos ya que la reunión anunciada para ayer tarde en la Asociación Agrícola Toresana, resultaría bastante movida, y, en efecto, que así fué. Estaba anunciada para las seis de la tarde y minutos antes de esta hora el salón de actos resultaba insuficiente para contener el numeroso público que allí había.

Dió comienzo el acto a las seis en punto, advirtiendo la presidencia que sólo se podría tratar en aquella reunión de las denuncias formuladas por el socio de la misma, don Manuel Díez Roldán. Acto seguido piden el uso de la palabra varios de los señores allí presentes, y al contestarles el presidente que era sólo a tratar el asunto del señor Díez Roldán, y que el que no estuviera conforme que se marchara, se originó tal griterío, que hubo de suspenderse la sesión en medio de un formidable escándalo. Unos pedían la dimisión del presidente; otros, poco menos que arrojarle por el balcón, y no faltaba, como es natural, quien defendía la actuación de la Junta que hoy gobierna la Asociación Agrícola.

Aun cuando los ánimos se encontraban bastante excitados, no hubo, afortunadamente, que lamentar más que el susto consiguiente que nos proporcionaron a los muchos que asistimos a esta reunión con el propósito de presenciar lo que hubiera, sin mezclarnos para nada en la contienda.

Gracias a la acertada intervención del abogado don José González Calvo, no hubo que lamentar el que las cosas siguieran a mayores.

Para conmemorar el 11 de Febrero.

Hoy, a las nueve de la noche, se reunirán, en el café Español, buen número de republicanos, y los de ideas afines, en fraternal banquete, para conmemorar el 11 de Febrero, memorable fecha que en Toro no se celebraba desde el advenimiento de la Dictadura, que acaba de expirar.

Sabemos de muchos que han prometido asistir a este acto de afirmación ciudadana.

La conferencia de ayer en el Grupo Escolar.

Por segunda vez estaba anunciada esta conferencia, en la que el culto y erudito abogado de Zamora don Joaquín Ramos, iba a desarrollar el tema "Juventud senil y vejez infantil"; más he aquí que, a medida que iba llegando el público a presenciarla, se salían al paso, para decirle que, en virtud del fuerte temporal (estaba nevando copiosamente), se había suspendido de nuevo la conferencia.

Tampoco llegó para asistir a ella la distinguida personalidad toresana que se esperaba.

CALDERON

Toro, 10 Febrero 1930.

VENTA Y ARRIENDO EN PORZUNA (CIUDAD REAL)

SE VENDE una finca, coto redondo, susceptible de regadío, de cabida de unas 130 hectáreas, próximamente, terreno de primera calidad y de reciente roturación; produce en renta 7.200 pesetas, tiene dos viviendas y dependencias cómodas para su explotación, aguas abundantes, dista de la capital 35 kilómetros y de Porzuna 12, a 500 metros de la carretera de Ciudad Real a Toledo.

SE ARRIENDA otra finca a 3 kilómetros de Porzuna, comprendiendo unas 200 fanegas (entre ellas 13 de regadío), tierra de negriral en su mayoría, toda de primera calidad; pueden entrar haciendo barbechos, tiene casa y dependencias para usos de labor, vivienda y buenas vías de comunicación. Para informes, dirigirse a don Marcelino Polo, Castelar, número 9, Ciudad Real.

COMPRA-VENTA de grandes fincas rústicas, preferencia dehesas, dentro y fuera provincia; dispongo grandes capitales. Compra venta fincas urbanas en Madrid y permutas de rústicas con urbanas. Hipotecas 7 y 8 por 100. Banco Hipotecario. Particulares. Señor Serrallier, Doctor Pulido, letra M., bajo, Salamanca.

DEPORTES El campeonato de Liga

RESULTADOS Y CALIFICACIONES DESPUES DE LA JORNADA DEL DOMINGO

Primera división

Athletic Madrid-Español Su. Barcelona-Arenas 3-1 R. Unión-Real Madrid 2-2 Athletic Bilbao-Europa 3-0 Racing-Real Sociedad 2-0

Segunda división

Real Betis-Iberia Su. Deport. Coruña-Alavés 4-0 Sporting Gijón-Sevilla 2-1 Real Murcia-R. Oviedo 4-4 Cultural León-Valencia 0-3

Tercera división

Racing Ferrol-Gijón 2-2 Baracaldo-R. Valladolid 2-0 Elche-Lorca 3-0 Gimnástico-Levante Su. Logroño-Sestao Su. Cartagena-Albacete 4-1 Saguntino-Sporting 0-0

Primera división J. G. E. P. F. C. P.

Athletic de Bilbao. 11 6 5 0 33 16 17 F. C. Barcelona..... 11 8 1 2 27 16 17 R. U. de Irún..... 11 4 4 3 28 32 12 R. C. D. Español..... 10 4 2 4 19 15 10 Real Madrid 11 4 2 5 27 23 10 A. de Guecho..... 11 4 2 5 32 29 10 Real Sociedad 11 3 3 5 24 20 9 C. D. Europa..... 11 4 1 6 17 26 9 R. de Santander..... 11 4 0 7 29 40 8 A. de Madrid..... 10 2 2 6 17 27 6

Segunda división J. G. E. P. F. C. P.

Sporting de Gijón. 11 6 1 4 22 20 13 Deportivo Alavés. 11 5 2 4 21 16 12 I. de Zaragoza..... 10 3 6 1 16 12 12 D. de La Coruña..... 11 5 2 4 29 28 12 Valencia 11 5 2 4 29 28 12 Sevilla 11 5 1 5 24 16 11 C. Leonesa 11 4 2 5 22 26 10 Real Oviedo 11 4 2 5 21 28 10 Real Murcia 11 3 4 4 25 32 9 Real Betis 10 3 1 6 19 25 7



COMO 5.000.000 DE MUJERES CONSERVAN SUS PIES LIBRES DE CALLOS

No corte ni arranque sus callos. Es peligroso y por demás inútil. Actualmente toda mujer puede deshacerse rápidamente, y por completo, de ellos, por más dolorosos que sean, poniendo Salfratos Rodell en el agua en cantidad suficiente, hasta que el oxígeno que exhala le dé un aspecto lechoso.

Al introducir los pies en semejante baño, se experimenta un alivio inmediato a las punzadas, quemazón o mordeduras de sus callos, del sufrimiento de sus pies fatigados, hinchados y doloridos. Las durezas y los callos se reblandecen debido al oxígeno que penetra en ellos, hasta tal punto, que se pueden extirpar sin dolor, de cuajo, hasta la raíz. No se reproducen más si periódicamente se toma un baño con Salfratos Rodell.

En todas las farmacias, droguerías y centros de específicos venden y recomiendan los salfratos Rodell. Su coste es insignificante.

EXTRAVIDO.—El 18 de Enero, se extraviaron de la estación de Fuente de San Esteban, dos novillos uteros de las siguientes señas: Uno de ellos, bastante cano, con puerta a la derecha, y hendido en la izquierda, con asa de caldero de hierro y cruz. El otro, pelicano, negro oscuro, letra A., al lado derecho, cornicorto. La persona que sepa su paradero, puede indicárselo a Avelino Cortina, en Aldehuela de la Boveda.

ARBOLES FRUTALES. Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis.—Isidoro Valpuesta. Panaderas, núm. 5. Palencia.

EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN

ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. - Consulta de DOCE a DOS.

María A. de Vargas

PROFESORA EN PARTOS Exmatrona de la Casa de Maternidad, Plaza de Lavapiés, 4, principal, teléfono 70.603, Madrid.—Consulta profesional. Absoluta reserva. Hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales. ml.

ERUPTIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en droguerías y farmacias

BIBLIOGRAFIA

Ahi va la Chocha, por el Conde del Rincón. Un tomo en 16° (22 x 14), de 264 páginas, con 31 figuras y seis láminas, 10 pesetas en rústica y 12,50 en tela (por correo 0,50 más).

Hasta el momento actual no existía en España ninguna obra sobre la Chocha. El Conde del Rincón, expertísimo cazador de este ave, ha querido llenar el vacío que se sentía en la bibliografía cinegética y lo consigue de manera insuperable; pues el librito en cuestión es un conjunto de notas interesantísimas sobre las costumbres y modo de cazar la Chocha o Becada.

Expone el método por el empleado sin olvidar los propuestos por otros cazadores y lo explica y razona con tal minuciosidad y con tan proliferos detalles, que su lectura es sumamente comprensiva a la par que agradable por los incidentes que en el transcurso del libro citada.

Todo cazador, incluso todo aficionado a las curiosidades de la Naturaleza, debe leer este libro en la seguridad de que su interés no quedará defraudado.

Debemos felicitarlo y felicitar a la Editorial Bailly-Baillière S. A., Núñez de Balboa, 21, Madrid, por la publicación de este libro admirablemente editado. Puede adquirirse en las buenas librerías o pedirlo directamente a la Casa Editora, enviando su importe más los gastos de envío por Giro Postal o en sellos de correos no mayores de una peseta.

DESDE AVILA

El temporal Desde el sábado, por la noche, reina un fuerte temporal de nieve, habiendo alcanzado ésta en las calles unos 60 centímetros de espesor.

En la línea de Avila a Salamanca, hubo varias interrupciones, teniendo que interrumpirse la circulación de trenes.

El frío es muy intenso.

Atropellado por un automóvil En la carretera de Toledo fué atropellado por un automóvil de esta matrícula, Raimundo García, quien sufrió heridas en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido en la clínica de la Cruz Roja.

Detenido La Guardia civil de Mingorría, detuvo a Mariano Fernández, por indocumentado y sospechoso.

Enfermo Se encuentra enfermo don Salvador Represa.

De viaje Salieron para la corte, la señora viuda de Chinarro y su hermana.

MARTIN

POR GRATITUD...

Me sobran algunas pesetas, que estoy empleando gustosísima y desinteresadamente en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote), y con el que me curé mis terribles hemorroides.

Hago esto por mi cuenta, y sólo por agradecimiento. Facilitaré detalles a todo el que sufra almorranas y me lo pida. M. H. apartado 837.—Madrid.

LA CURACION DE LA DIABETES

VINO URANADO PESQUI

Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, entrax, etc. De venta en todas las farmacias.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO, PESETAS 10.000.000 BALANCE AL 31 DE DICIEMBRE DE 1929, PTAS. 90.824.537,31 Beneficios repartidos a los accionistas desde 1921 a 1928, ptas. 1.062.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD) Teléfonos: 1298 y 1299

BANCA: Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores. CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera. BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista. IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a varios años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 % anual. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero. Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje).

SUCURSALES: Avila, Alba de Tormes, Béjar, Cañaverla, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiza de la Vera, Miajadas, Peñaranda, Placencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

WILLIAM HOWARD TAFT

EL UNICO HOMBRE QUE CONSIGUIO SER PRESIDENTE Y JUEZ SUPREMO EN LOS ESTADOS UNIDOS. SOBRE SU RETIRADA

A los setenta y tres años de edad se retiró de su cargo de presidente del Tribunal Supremo, William Howard Taft. En toda la historia de los Estados Unidos, es su caso el único, en el que un hombre llegase a alcanzar los que más altos puestos que un ciudadano de la Unión puede desempeñar: el de presidente del Tribunal Supremo y el de presidente del Tribunal Supremo.

Nació en Cincinnati el 15 de Septiembre de 1857, siendo su padre un distinguido abogado, descendiente de familia. Su padre fue más tarde ministro de la Guerra, juez Supremo y Enviado en Viena. El joven Taft, hombre grande, de seis pies de alto, estudió leyes en la Universidad, era muy apreciado entre sus compañeros como "Old Bill", trabajaba como repórter de Tribunales en el periódico de su medio hermano en Cincinnati; continuó estudiando su carrera y abrió luego un bufete de abogado, siendo poco más tarde nombrado juez suplente en Cincinnati. Aquí se distinguió por el celo desplegado en la persecución de criminales; fue recaudador de contribuciones, socio con un gran abogado, otra vez juez, contrayendo matrimonio en 1886 con Helen Herron, de cuyo matrimonio tuvo tres hijos. A los treinta años de edad, fue nombrado juez del Tribunal de Apelación en su Estado, y parecía que ya había alcanzado el puesto más alto para el que había sido predestinado. Pero a sus treinta y tres años de edad, fue nombrado "Solicitor-General" en Washington. Aquí contrajo íntima amistad con Theodor Roosevelt, que tan importante hubo de ser para su vida. Roosevelt entonces, en su ambición, codiciaba llegar a ser presidente de los Estados Unidos; Taft, en la suya, presidente del Tribunal Supremo. En 1892, avanzó Taft a juez de Circuito, y en tal cargo creó casos precedentes en procesos contra obreros huelguistas, a quienes condenó por violencias contra obreros voluntarios.

El presidente McKinley, lo nombró gobernador de las Islas Filipinas, que se acababan de tomar a los españoles. En este cargo demostró ser un excelente funcionario administrativo, y en poco consiguió captarse la simpatía y amistad de los indígenas, a quienes llamaba "sus hermanos morenos". Un indígena fue en una ocasión preguntado sobre la opinión que tenía sobre Taft. El indígena señaló muchas líneas en zig-zag sobre el suelo y dijo: "Estos son los americanos"; a través de estas líneas en zig-zag, marcó una recta, diciendo: "Este es Taft". Al ser asesinado McKinley, subió a la presidencia el amigo de Taft, Theodor Roosevelt, quien telegráficamente le ofreció el convertir en realidad el sueño de su vida, dándole un puesto como miembro del Tribunal Supremo. Taft rechazó, manifestando que tenía aún que terminar su obra en las Filipinas. Pero en 1904 aceptó el nombramiento como ministro de la Guerra, en cuyo puesto siguió ocupándose con cariño de las queridas islas. Sanó los alrededores del Canal de Panamá, que en tan lastimosa situación habían dejado los franceses; pacificó en 1906 Cuba y Puerto Rico, garantizando el retiro de las tropas americanas de Cuba. Cuando las Islas Filipinas recibieron una Asamblea Nacional, fue Taft a Manila para asistir a la inauguración, aprovechando el viaje para visitar el Japón, China y Rusia, en cuyos países hizo mucho para fortalecer las relaciones de ellos con los Estados Unidos. A su regreso, e incitado por el partido republicano, a su vez insinuado por Roosevelt, presentó su candidatura para la presidencia, obteniéndola por 7,6 millones de votos, contra 6,4 millones del demócrata popular Bryan.

El tiempo que estuvo en la "Casa Blanca", fue, quizás, el período en que menos éxitos tuvo (1908-1912). Pacífico convencido, concertó una serie de Tratados de tribunales marítimos, pero no pudo lograr su aprobación por el Senado. También no logró conseguir la aprobación del Tratado de Tarifas que tenía preparado con Canadá. Roosevelt emprendió su célebre expedición de caza al África, y entonces se dijo que Taft no sería capaz de desarrollar los grandes planes de aquél.

Roosevelt volvió, dividió el partido republicano, y como progresista, presentó su candidatura a la Presidencia. Taft no obtuvo más que los votos de dos pequeños Estados, tampoco Roosevelt fue elegido, y ocupó la Presidencia el demócrata Wilson. Taft se retiró como profesor de Derecho en la antigua Universidad de Yale. Durante la guerra mundial, Wilson le nombró Presidente de la Oficina de Trabajo, y cuando los republicanos volvieron a tomar las riendas del Gobierno, el Presidente Harding le nombró, en 1921, como sucesor de Whites, Presidente del Tribunal Supremo.

El ya entonces anciano de sesenta y cuatro años, se dedicó con toda pasión al trabajo. El Presidente Harding había nombrado tres jueces que en la mayor parte de los casos, junto con él y su amigo y Consejero, el Juez Supremo Vandervant, formaban el núcleo de oposición contra la llamada ala progresiva Holmes-Brandeis-Stone, en el Colegio de los Nueve. Los derechos del Presidente del Tribunal Supremo fueron ampliados, y la actividad de Taft se puso de relieve al rehusar la apelación en el famoso proceso del aceite, en el que estaban fuertemente comprometidos Henry Sinclair, el Rey del aceite y sus compañeros.

Taft consiguió acelerar el funcionamiento del Tribunal Supremo, y propuso la construcción de un nuevo monumental edificio para dicho Tribunal. Fue siempre un trabajador incansable, un gran aficionado a la lectura, un gran andador y un gran amigo de la sociabilidad. Últimamente, atacado de una enfermedad cardíaca, sólo recibía alguna vez a sus amigos en su hermosa mansión en Washington. Con 340 libras entró en la "Casa Blanca", y con 250 libras salió de ella. En cierta ocasión dijo a un repórter que había sido enviado a informarse de si aún vivía: "Si señor, aún vivo, y viviré largo tiempo".

Washington, (United Press).

De Medina del Campo

Una nevada

Ha amanecido. Es domingo, día de mercado. Hemos despertado bajo la influencia de un frío intensísimo.

Una espesa capa de nieve cubre nuestra sumisa villa y continúa nevando copiosamente.

La incomparable blancura de la nieve ofrece a nuestra vista un espectáculo verdaderamente fantástico, y digo fantástico, porque desde muchísimos años acá no hemos conocido una nevada semejante.

Las techumbres de los edificios y las solitarias calles de esta histórica villa, se hallaban cubiertas por la nivea alfombra, que alcanzaba una altura de veinticinco a treinta centímetros. Los vehículos y transeúntes, pocos de los segundos y menos de los primeros, que a primera hora de la mañana comenzaron a transitar, se asemejaban a fabulosos fantasmas, escapados de los cuentos y leyendas infantiles, pues iban casi completamente cubiertos con los gruesos copos de nieve que caían sin cesar.

No se pudo celebrar el mercado, debido al estado intransigente del día. Es medio día y nevada con la misma intensidad que al amanecer. Se ha levantado un ligero viento que arceja la caída de la nieve; se hace más imposible tirarse a la calle y los juguetones copos, impulsados por el viento, azota nuestros amoratados rostros, y el frío se hace sentir más agudo, que pasa nuestros bien abrigados cuerpos.

La nieve no cesa de caer durante toda la tarde, aunque alfoja bastante el furioso vendaval. Ha anochecido. Es la hora en que comienzan los espectáculos nocturnos a funcionar, y desde el café nos encaminamos unos al baile y los más al cine, a recrear nuestros entumecidos miembros, y a la hora en se penetra en los establecimientos recreativos, ha cesado de nevar.

Velada artística

El domingo, a las nueve y media de la noche, en la Casa del Pueblo, y por el Cuadro Artístico de la misma, se dió una velada teatral.

Representaron la tragicomedia de Jiménez y Paradás "La Capa del Ovidio"; el diálogo "Sin Patria" y el sainete cómico en un acto, "Los calzones coloraos".

Las obras fueron interpretadas con delicado gusto y aplaudidas largamente por el público, que llenaba el salón.

EL CORRESPONSAL

Medina del Campo, 9 Febrero 1930.

LA APROBACION DE LOS ESTADUTOS DE ENTIDADES ESCOLARES

Por una Real orden de Gobernación se preceptúa que sean aprobadas todas las Asociaciones de estudiantes que en la actualidad están pendientes de tal trámite, siempre que, ajustándose a lo prevenido en los artículos cuarto y quinto de la ley de 30 de Junio de 1887, se atengan a las condiciones siguientes:

A) Solamente podrán adquirir la condición de socios los que acrediten con el "carnet" escolar y la matrícula correspondiente pertenecer a la clase escolar, cursando en Universidad o Escuela del Estado estudios de profesión o Facultad con carácter oficial o libre.

B) Que dichos estudios se sigan necesariamente en el distrito universitario en el que la agrupación escolar esté domiciliada; y

C) Que la condición de socio de estas entidades escolares se entienda perdido al terminar aquél los estudios por abandono o fin de carrera.

Estas prescripciones habrán de tenerse en cuenta para que se haga constar en los reglamentos de las Asociaciones escolares que pretendan de nuevo crearse; en cuanto a las ya creadas y a tales efectos, desde la fecha de publicación de esta Real orden se considerarán modificados todos los estatutos o reglamentos en vigor en estas organizaciones, lo que se hará saber a sus legales representantes por medio de diligencias de notificación que firmarán los requeridos y quedarán unidas a los expedientes de las entidades tan citadas.

Las Federaciones de las Asociaciones escolares de una misma localidad o un mismo distrito universitario, y en su mismo distrito universitario, o Confederaciones de las Federaciones o Confederaciones nacionales, serán aprobadas por resolución del Ministerio de la Gobernación, ajustándose a la ley mencionada y a la condición siguiente: Que todas las Asociaciones federadas o confederadas tengan previamente aprobados sus estatutos o reglamentos.

PEPE

PELUQUERO DE SEÑORAS ONDULADOR MARCEL CALLISTA Meléndez, 20, principal. Salamanca. mt.

Huevos para incubar

Polluelos recién nacidos

LEGHORN BLANCA GRANJA AVICOLA EL ALMENDRAL OLIVA DE PLASENCIA (Cáceres)

"EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

La Tuna Escolar Salmantina en Miróbriga. — Conciertos. — Fiesta en casa del coronel señor Malá. — Función en el teatro del Seminario. — Baile en el Casino. — Regalos.

Ampliando detalles sobre la estancia en ésta de la Tuna Escolar Salmantina el domingo pasado, la cual fué acogida con gran entusiasmo por el vecindario, diremos que, a pesar del malísimo tiempo reinante de nieves y frío intenso, pasaron un día estupendo, siendo obsequiados espléndidamente con dulces, licores, cigarrillos y cantidades en dinero en todas cuantas casas fueron a obsequiarlos con serenatas, distinguiéndose el Seminario Conciliar y batallón de Antequera, así como también en casa del coronel gobernador militar, señor García Malá, donde se reunieron varias señorías invitadas por la encantadora hija de dicho señor, para obsequiar a los estudiantes.

Conciertos

La Tuna Escolar Salmantina, de la que era presidente nuestro paisano y amigo, el estudiante de Medicina José Montejo, llegó en el auto de "Alipio", a las nueve, trasladándose a la fonda Universal, donde descansaron breves momentos y desayunaron, saliendo a las diez a dar un concierto a las autoridades.

Seguidamente fueron al domicilio del alcalde, don Manuel Sánchez Arjona, que les obsequió con 25 pesetas; al Palacio Episcopal, donde el Prelado les dió otras 25 pesetas; al Seminario Conciliar, donde profesores y alumnos, a más de cederle galantemente su teatro para la función, les obsequió con un espléndido lunch y 50 pesetas.

También en el cuartel del batallón de cazadores de Antequera, fueron obsequiados espléndidamente con dulces y licores, por los jefes y oficiales y, además, 50 pesetas.

Los profesores del Instituto local les entregaron 30 pesetas; el Ayuntamiento, les dió 75 pesetas.

El Casino Mirobrigense además de obsequiarlos con un gran baile, les entregaron 75 pesetas; el juez de Instrucción, don Fausto Sánchez; el presidente de la Federación Agrícola, don Jesús Sánchez Arjona, y el ex-diputado, don Luis H. Miruña, por causas justificadas de familia, escribieron al presidente de la Tuna Escolar, renunciando a la serenata, enviándole cada señor 25 pesetas.

Las señoritas obsequian a los estudiantes

Por la tarde se reunieron varias señorías en la casa del coronel gobernador militar, señor García Malá, donde fué la Tuna, organizándose un baile, siendo obsequiados los estudiantes por las señoritas con dulces, licores y cantidades en metálico.

Función en el teatro del Seminario

Con un lleno rebosante, a las siete de la tarde, en el salón del teatro del Seminario, cedido por el Prelado y rector, y bajo la presidencia del alcalde, don Manuel Sánchez Arjona; el Vicario capitular y el rector del Seminario, se celebró una gran velada que resultó brillantísima.

Hizo la presentación de la Tuna Escolar Salmantina en un brillante discurso la presidenta, la elegante y distinguida señorita Pilar Pacheco Moreno, aventajada alumna del Instituto, la cual, en frase galana, comenzó de la siguiente manera:

Un deber ineludible por la amabilidad con que se me ha requerido, me obligan, venciendo mi natural timidez, a correr con la misión de presentaros a este plantel de jóvenes, estudiantes y estudiosos, que han querido que fuéramos partícipes de su sana alegría, brindándonos, al mismo tiempo, la nota simpática de su juventud.

Esta es la Estudiantina. ¡Cuántos recuerdos sugirá a los que ven lejanos estos años felices de una vida que caduca! ¡Cuántas esperanzas a los que, iniciados ya en las andanzas estudiantiles, sueñan con esta girona capa, símbolo de la gallardía de nuestra juventud! ¡Cuántas ilusiones a los que la ven, tal vez pensando que al tañer de las cuerdas de sus instrumentos hacen vibrar al unisono un joven corazón de mujer!

Busco palabras que no encuentro para rendir tributo de gratitud a esta pléyade de compañeros que, acordándose de nosotros, los estudiantes de Miróbriga, quisieron comunicarnos sus optimismos por el gusto y la honra de anticiparnos, en Febrero, una sonrisa de Abril.

Sólo he de decirlos que los estudiantes y este noble pueblo mirobrigense, aunque tal vez penséis lo contrario, os brinda todo el afecto de que es capaz, que bien lo ha demostrado en época muy reciente, en que nuestra clase sufría los reveses de un gesto, pues ve en vosotros la primavera que sucede al invierno; primavera que roban al tiempo las notas juveniles de los que con airoso capa y bajo el brazo sus libros, lanzan al aire sus cantos juveniles, haciendo el milagro de la nueva estación; no ya solo con sus notas, sino con el esfuerzo y el trabajo en el aula; trabajo y paz, que es preludio de un venereo fecundo; pues son verde plantel de la España estudiantina que tan bien sabe hacer compatibles sus tareas académicas con el bullicioso son de su alegre juventud.

No quiero que mis palabras retarden la algazara de vuestros instrumentos; pero permitidme que sean las últimas para, en nombre de mis compañeros, saludar en vosotros y rendir homenaje a nuestra madre común: la gloriosa Universidad salmantina.

La señorita Pacheco recibió una estrepitosa salva de aplausos.

Seguidamente el presidente de la Tuna, señor Poladura, contestó con un formidable discurso salutación y agradecimiento en nombre de los estudiantes y de la Universidad, que fué calorosamente ovacionado, como lo fueron todos los que tomaron parte en la velada.

El programa fué el siguiente:

- Primera parte
Concierto de la Tuna.
a) "Desfile de Mantones", pasacalle, P. E.
b) "Flor de Mayo", tango, E. y José M. Martínez.
El cuarteto de la Tuna interpretó:
1. "Stanchen", Schubert, Heifens,

2. "Caminito", canción porteña, Canals.
Intermedio cómico, a cargo del excéntrico Berna.

Segunda parte
Cuarteto.
1. "Momento musical", Schubert.
2. "Jota valenciana", N. P.

La Tuna, como fin de fiesta, interpretó:
a) "Las maravillosas" (mazurca), Soutullo y Vert.
b) "U'la Tuna" (pasacalle), Castor y J. Pollo.

Por la noche, en los salones del Casino, fueron obsequiados por la Junta directiva con un espléndido baile, que estuvo concurrencísimo, saliendo para Salamanca los estudiantes a las dos de la madrugada.

S. VEGAS ARRANZ

NOTICIAS

Por causas del tiempo, hubo de ser suspendida la función teatral que teníamos anunciada en Gomecello, el pasado domingo, la que tendrá lugar el próximo día 16, a las dos de la tarde.

ARREPENTIMIENTO

¡Ojalá hubiera seguido régimen veintinueve años antes! Quedo admirado y así lo público de que con productos Vegetarianos de la Casa Santiveri S. A., han desaparecido los dolores antes incurables de mi estómago. Pida libro explicativo de valor 5 pesetas, que se regala en Plaza del Mercado, 15.

EL DOCTOR FRANCISCO ZAMARRIEGO

Catedrático de enfermedades de la infancia, de la Facultad de Medicina de Salamanca, participa a su clientela que tendrá su consulta en el Sanatorio del doctor Díez Rodríguez, los miércoles, de cinco a seis de la tarde, y los jueves, de doce a una

CLINICA DENTAL

DOCTOR

Rogelio de P. Carranza

Médico dentista
Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a siete.
Plaza de la Libertad, número 12

Llegó el número de Febrero de "La Mujer en su Casa", revista que no necesita de palabras encomiásticas; pues es bien conocida entre las señoras, por su utilidad en todos los hogares.

"La Mujer en su Casa", dedicada a Labores, Modas, Trabajos artísticos y cuanto puede interesar a la mujer y a la casa, se publica sin interrupción desde hace veintinueve años, y para celebrar su éxito constante, regala a cada lector de este periódico una preciosa labor dibujada, empezada, y con los materiales precisos para terminarla, sin más condición que la de pedir a la Casa Editorial Bailly-Baillière, Sociedad Anónima, Núñez de Balboa, 21, Madrid, enviando este suelto y suscribirse a una cualquiera de sus cuartas ediciones. Los precios son: primera edición, sin labores, 10 pesetas; segunda, con una labor cada cuatrimestre, 17; tercera, con seis labores al año, 24, y cuarta, con una labor mensual, 38 pesetas.

Suscribese hoy mismo a "La Mujer en su Casa", remitiendo su importe por Giro Postal, Creque, y aún en sellos de Correos, no mayores de una peseta, y recibirá una preciosa labor de regalo.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 38, pral.
Consulta de diez a una.

DOCTOR JOSE Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS
Diatermia. - Electro-Coagulación.
Rayos Ultra-Violeta. - Cáustica.
Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO A NUEVE
Juan del Rey, 7, principal.

Solicitan madrina de guerra, los soldados Dionisio García, Tomás Rico, Julián Alonso, Dionisio Serrano, Fausto López, Vicente Guadalajara, todos pertenecientes al Batallón de Ingenieros de Tetuán, Compañía de Ferrocarriles.

MOSTO "NATURA,"

De la Casa Santiveri S. A., una copita equivale a un kilo de uva fresca. Venta en comestibles, farmacias y Plaza del Mercado, 15.

La viuda del maestro de obras don Roque Pérez, participa a su clientela y público en general, que cuenta con personal competente para continuar al frente del negocio de su difunto esposo.

PARAGUAS

Reparaciones a la perfección y en el acto. Casa de las Medias, Doctor Riesco, 76, frente a San Juan de Sahagún. ml.

REPARACIONES DE MAQUINAS Y APARATOS ELECTRICOS, Industriales, médicos, automóvil y usos domésticos. Julián Blanco, Veracruz, 2.º, número 6 (detrás de la Iglesia de Santo Tomás), Salamanca. 30-1-9



¿Porqué Sufrir?...
Un Solo
SELLO DEL
D^r FAIVRE
cura rapidamente
GRIPE,
FIEBRES,
DOLORES
de CABEZA,
de MUELAS,
REUMATISMOS
Sin Peligro para el Corazon
Sin Fatiga para el Estomago

Cajita : 0,30
Caja de 12 : Ptas : 3.



COQUETERIAS

MUJERES DE AYER Y DE HOY

Las mujeres de hoy, las que ya pasan de los cuarenta, no suelen conformarse con las costumbres de sus compañeras de menos años. Las critican duramente, sacan sus faltas a relucir y... se callan sus cosas buenas. Y nosotras creemos que se exagera demasiado en esto.

¿Acaso las mujeres de otros tiempos no fueron tan coquetas como las de hoy? Si hacemos un recorrido histórico de los usos y costumbres, veremos que

lo nuevo es más sencillo, más limpio, más franco, más humano que en la antigüedad. Antes llevaban las mujeres trajes más costosos, adornos en mayor escala, prendas más inútiles y objetos más estrambóticos que ahora.

Y coquetas, mucho más que las mujeres modernas, porque la coquetería de ahora se reduce a bien poco: más línea, más frivolidad, más realismo. La que es fea no puede disimularlo fácilmente por mucho que se arregle. En cambio, antes, con esos corsés y faldas pomposas, la mujer se transformaba en lo que quería. Todo lo tapaba y hoy... casi todo se enseña. Esta, quizá, sea la única falta del feminismo moderno.

Pero comparar esas dos figuras de mujer: la una, con su cintura ceñidísima que parece como si la fueran a cortar con un alambre como a las barras de jabón; sus moños y rizos; su tale ampliado de la cintura para arriba; su falda pomposa de la cintura para abajo, hasta arrastrarle...

Y enfrente, colocada la figura de las mujercitas de hoy; con el pelo a lo garcón, la faldita hasta la rodilla, el talle recto sin esos antiestéticos y antihigiénicos corsés; la cara serena como ninguna mujer de otros tiempos fué capaz de mostrar...

...Y elegid.
Yo creo que la elección no es dudosa. Por lo menos las mujeres de hoy no nos cambiaríamos por las de ayer.

Y entre las de ayer, si suele encontrarse muchas que adopten nuestras costumbres y nuestras modas. ¿No habéis visto algunas rayando entre los cuarenta y cincuenta, cómo se rejuvenecen cortándose su largo pelo que tanto apreciaban antiguamente, bajando un poco los escotes, y subiendo un poquitin su falda?

Dirán algunas que todo eso es coquetería, frivolidad... Conforme; pero ¿qué es la mujer sino eso?

El modelo que hoy os presento es de lo más nuevo y original que se conoce de las últimas creaciones. Chaqueta de otomán blanco bordado en negro, con amplias solapas y cruzada.

La falda de seda negra con pliegues airosos; pero poco pronunciados, muy apropiado para muchachas jóvenes y para usarlo en tarde de paseo. Vosotras mismas podéis confeccionarlo en casa, dada la sencillez del nuevo modelo.

SOLEDAZ CUEVAS

(Prohibida la reproducción.)

SUCESOR DE G. PEREANTON

SOCIEDAD ANONIMA

Cristalería para edificios e instalaciones comerciales

Lunas biseladas para muebles. — Muestras decoradas.

Exportación a provincias

Fábrica, Talleres y Oficinas. Cuesta de Santo Domingo, 1.-Tel. 15.827.-Madrid.

PRESTAMOS

con garantía hipotecaria a módico interés y amortizable a largo plazo a los propietarios de fincas rústicas y urbanas

Informará: F. DE CARVAJAL

Avenida de Pi y Margall, 18. - MADRID

La verdad deja de ser verdadera cuando más de una persona cree en ella.—Oscar Wilde.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 693,4; sombra, 1,8; mínima, -11,0; máxima, -8,4; húmedo, -9,0; viento E-fuerza, 0; cielo, cubierto casi; tiempo, variable; lluvia de ayer, 0,0.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

FIGURAS DE ACTUALIDAD

SHANGHAI JUEGA EN LA BOLSA DE NUEVA YORK

EL CHINO COMO ESPECULADOR

Constantemente, de día y de noche, se transmiten por radio órdenes de compra y venta desde Shanghai a la Wall-Street. Y no sólo de Shanghai, sino de otros Estados. Muchas de las órdenes provienen de las residencias extranjeras, pero los mismos chinos muestran un interés cada día mayor por la Bolsa.

El último estallido en la Bolsa de Nueva York, no retroajo a la especulación en Shanghai, sino que le ha dado nuevo impulso. "Después de los días negros en Wall-Street, no hemos perdido muchos clientes, en cambio, hemos ganado bastantes nuevos", decía un representante de una de las más grandes casas de comisión en Shanghai, al representante de la United Press. "Antes nuestros clientes eran la mayoría americanos, hoy contamos entre ellos muchos ingleses, franceses y, especialmente, chinos. Sorprendente fue, que en los días de la mayor depresión en la Bolsa, los chinos eran compradores. "También en Hankau, Tsingtau, Tientsin, Mukden, y en Tokio y Manila, no se interesan únicamente los extranjeros por la Bolsa, sino en gran masa los indígenas. En esas ciudades los clientes chinos se sirven diariamente de un cable especial de las casas de banca de Shanghai.

En Shanghai mismo, que es la ciudad de Lejano Oriente, en la que más florece el negocio de Bolsa con Nueva York, se pasea no pocas veces algún chino con un viejo amigo, de cuyos nuevas riquezas nadie tiene idea más que su banquero.

Poco después de los días negros de Nueva York, uno de estos hombres, pequeño, insignificante, daba orden a un banquero de comprar valores por cinco millones de pesetas, para que fuesen depositadas en su "safe" de Londres. El pasado verano, otro encargaba también a Nueva York en un sólo día compras por valor de ocho millones de pesetas. La partida parcial mayor ascendió a 750.000 pesetas. Tales pedidos que resultarían insignificantes para Nueva York, en Shanghai resultan formidables.

Claro es que el estallido de Nueva York también hizo sus víctimas en Shanghai, pero no tan sensibles como en América. Los pequeños clientes mantuvieron sus especulaciones en los límites de sus fuerzas, y los grandes habían especulado no sólo en la Wall-Street, sino en otras plazas no americanas. "Los chinos de Shanghai que juegan en la Bolsa de Nueva York,

deben ser unos seres con gran potencia en sabiduría, me decía un amigo de Shanghai. "Los chinos arriesgan sólo un átomo de sus ganancias; pero nunca su capital. Siempre tienen dinero en reserva y no se dejan llevar solamente por las impresiones de un mercado. Los chinos de Shanghai son ciudadanos mundiales del juego de Bolsa; piensan en los cambios de diez Bolsas diferentes, no en el de una sola. Por lo demás, siempre sale a la superficie la naturaleza jugadora del chino; pero este tipo ya es una clase especial. De todas suertes, el chino sabe siempre con exactitud lo que quiere y lo que hace.

Un obstáculo que impide que la especulación se extienda más aquí, es el alto interés que se recibe por las imposiciones (hasta 1 por 100 mensual), y el mal cambio de la valuta plata china. Esta última circunstancia habrá de permanecer largo tiempo como obstáculo, ya que la plata tiene una tendencia a la baja en todo el mundo.

Y a pesar de todo ello, va en aumento el interés por el juego de Bolsa, y, sobre todo, por la de Nueva York. Hace unos cinco años, una orden en Nueva York se efectuaba la mayoría de las veces o enviándola soportando los enormes gastos del cable, o el chino especulador dejaba obrar al banquero a su buen juicio, o lo que es lo mismo, especulaba a ciegos. Hoy ya es otra cosa, desde el momento que los cambios se reciben con toda regularidad. En Shanghai pueden hoy saberse cada mañana los cambios de Bolsa en Nueva York.

Acaso la diferencia de tiempo entre Nueva York y Shanghai haga meditar al chino un día entero sobre el cambio; pues su orden la recibe su corresponsal neoyorkino del comisionista de Shanghai, antes de empezarse la Bolsa, si la transmiten antes de las cinco de la tarde. Hoy puede especularse en Shanghai tan cómodamente como si se estuviese en Nueva York; no puede, naturalmente, en cada momento el estado de los cambios ni sus alternativas; pero he oído decir a muchos chinos y a gentes de comercio, que esta circunstancia es favorable; pues la constante preocupación del movimiento de los cambios, se toman las resoluciones con mayor tranquilidad y sangre fría.

Ambulancia sanitaria automóvil, higiénica, rápida, confortable. Zamora, 59. Teléfono 1.260.

Ampliación del Consejo

Cómo van a ser sustituidos los Ayuntamientos y Diputaciones.

Madrid.—Lo más interesante del Consejo celebrado anoche, fué sin duda, el examen de la ponencia de los Ministros de la Gobernación, Fomento y Economía, relativa a la sustitución de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

Sabemos que con respecto a los primeros, serán designados por mitad, entre los mayores contribuyentes y los concejales que hayan obtenido mayor número de votos en los tres años anteriores a 1923, y con respecto a las Diputaciones provinciales, también serán renovadas por mitad entre los presidentes de entidades económicas, mercantiles, Colegios de Abogados, etcétera, etc., y ex-diputados que hayan tenido mayor número de votos, también en los últimos tres años anteriores a la Dictadura.

De este modo, la designación se hace automáticamente, sin que intervenga el Gobierno, y no se podrá decir que son nombrados de Real orden.

El nombramiento de gobernadores.

Cuando estén sustituidos los Ayuntamientos y las Diputaciones provinciales, serán elegidos los gobernadores civiles por el presidente del Consejo, pues los ministros han convenido en dejarle esta designación, para que no pueda decirse que los ministros políticos llevan a los Gobiernos civiles a sus amigos.

La delegación española a la Conferencia de la tregua aduanera.

Del Ministerio de Economía, se aprobó una disposición designando la comisión que ha de ir a la conferencia de la tregua aduanera que se celebrará en Ginebra.

Componen esta comisión el ex-ministro señor Guernica, el diplomático señor Huertas, y el funcionario de Aduanas señor Taribo.

Ni el ministro del Departamento, ni el subsecretario, podrán ir a la conferencia por las muchas ocupaciones que tienen en estos momentos en Madrid.

El Consejo acordó la declaración que esta delegación hará en la conferencia.

Los consorcios del pan y de la carne.

Aunque nada se dice en la nota oficiosa, sobre este asunto, se sabe, que el Consejo aprobó un decreto, que será elevado hoy por la mañana a la firma del Rey y en virtud del cual los consorcios del pan y de la carne pasan de la Dirección General de Abastos a las juntas provinciales de Abastos.

El ministro no puede estar constantemente en la inspección y vigilancia de estos consorcios, y se hace preciso que un organismo más inmediato los vigile.

El nuevo Director general de Seguridad.

Se ha acordado la designación de nuevo Director general de Seguridad.

El elegido es el general Mola, actual comandante general de Larache, y que se distinguió mucho durante la campaña del 21 en Marruecos, y posteriormente en todas las acciones de la reconquista.

Hoy firmará el Decreto el Rey.

El Director general de Correos.

También firmará hoy el monarca el Decreto nombrando nuevo Director general de Correos y Comunicaciones, si bien los ministros se han reservado todavía su nombre.

Los gobernadores.—El Director de la Exposición de Sevilla.

Mañana y pasado se reunirán el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, para examinar la lista de gobernadores y escoger, entre los numerosos solicitantes, aquellos que a juicio del general Berenguer deban ocupar dichos cargos.

Es cierta la designación de don Carlos Cañal, para dirigir la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, pero el Gobierno espera conferenciar pasado mañana con él, ya que se trata de un cargo delicadísimo en estos momentos, pues la situación económica del certamen deja mucho que desear.

El presidente visitara a los prohombres políticos.

El jefe del Gobierno reanudará pasado mañana sus visitas políticas, comenzando por el marqués de Alhucemas y conde de Romanones, y siguiendo por los demás prohombres de la política española, sin excepción alguna, ya que desea estar en contacto con todos ellos y contribuir en la medida de sus fuerzas a la reorganización de los partidos.

La conferencia de Berenguer y Sánchez Guerra. - Aplazamiento del acto de la Zarzuela.

Se habló en el Consejo de la conferencia sostenida anoche entre el general Berenguer y don José Sánchez Guerra.

Dijo el presidente que había encontrado al señor Sánchez Guerra muy razonable, y a quien comunicó su propósito de aplazar el anunciado acto político del teatro de la Zarzuela.

Este aplazamiento, según comunicó el presidente a los ministros, será cuestión de dos semanas, tiempo preciso para que estén completos los Gobiernos civiles de provincias, pues hay que tener presente que la propaganda del partido que intenta formar el señor Sánchez Guerra, tendrá grandes contradicciones entre los miembros de la Unión Patriótica y afiliados a los partidos extrínsecos de la derecha, y es claro que el Gobierno, aunque permanente neutral, debe tener en sus manos los resortes necesarios para impedir cualquier desmán.

Cremos que la censura impondrá en adelante reseñas extremadas de actos políticos, como las pasadas ayer y anteayer, pues el Gobierno se halla convencido de que por ahora no conviene una libertad exagerada que se aprovecha bastante mal por algunos elementos.

OTRAS NOTICIAS

UN INCIDENTE ENTRE EL GENERAL QUEIPO DE LLANO Y LOS HIJOS DE PRIMO DE RIVERA

Madrid.—A las nueve y cuarto de la noche, se ha registrado en el café Lion D'Or, un ruidoso incidente. En dicho café tiene su peña el general Queipo de Llano, a la que acuden algunos militares y amigos civiles del general.

Cuando esta noche se hallaban reunidos, el general Queipo de Llano con varias personas, penetraron en el café los hijos del general Primo de Rivera, don Miguel y don Juan Antonio. Sin duda alguna oyeron éstos alguna conversación o juicio desagradable para su padre, que no les agradó.

Se dirigieron al general Queipo de Llano y después de advertirle que su proceder no era correcto, le agredieron a bastonazos.

El general Queipo de Llano, repelió la agresión, pero intervinieron algunas personas, evitando que el incidente adquiriera mayores proporciones.

El señor Queipo de Llano, sufre algunas contusiones.

Es posible que este incidente traiga algunas derivaciones.

TRAGEDIA EN EL MAR

Gerona.—A pesar del fuerte temporal reinante, salieron del puerto de Cadaques, veinte embarcaciones pesqueras, para dedicarse a sus faenas en el mar.

Regresaron 17, y como las tres restantes tardasen en volver al puerto, salieron en su auxilio otras embarcaciones que lograron salvar a los tripulantes de dos de ellas, naufragadas.

La tercera embarcación no pudieron salvarla y sus tripulantes estuvieron largo rato luchando con las olas.

Tan sólo se salvó el marinero Francisco Muñoz.

Murieron ahogados José Muñoz, patrón de la barca naufragada y el marinero Ricardo Rosés.

FUGA DE PENADOS

Gerona.—El Director del Penal de Figueras comunica que entre do-

ce y una de la tarde, se fugaron de aquel penal Amadeo San Martín, Pedro Oro, Joaquín Pons, Joaquín Blanco, Bernardo Ramos y David Piedrahita, todos condenados por conflictos sociales.

EL GORDO DE LA LOTERIA

Aranjuez.—Reina gran júbilo por haber correspondido a esta población el "gordo" de la Lotería, siendo la primera vez que esto sucede.

Se sabe que la mayoría de los décimos han sido expendidos en participaciones por vendedores ambulantes.

Al obrero Juan Puertas le han correspondido 12.000 pesetas y otros dos décimos se hallan repartidos entre los obreros de una fábrica de Hornachuelos.

INCIDENTE EN UN BANQUETE

La Coruña.—En el Casino Republicano se celebró el banquete conmemorando el aniversario de la República.

Presidió la cena el catedrático don Santiago García Labella y asistiendo más de 100 comensales, entre ellos algunos estudiantes de Santiago, venidos con este objeto.

El edificio se hallaba cercado por la policía.

Se pronunciaron discursos y la autoridad intervino suspendiéndose el acto, originando esto un gran tumulto.

RIVERA

LOS CINES

LICEO Y BRETON

Anoche fué estrenada una película de la U. F. A. titulada "Persecución".

El argumento altamente interesante, gira en torno al descubrimiento de una banda de falsificadores, sucediéndose escenas de gran emoción a las que da un realce extraordinario el popular actor Harry Piel.

Los escenarios, bellísimos, se suceden sin interrupción y en los que se pone de relieve la técnica reconocida de la importante firma alemana.

—Hoy tendrá lugar el debut de la compañía de grandes espectáculos, de Enrique Rambal, con el estreno de "Volga, Volga", montada de manera sorprendente y cuya representación ha despertado gran interés.

Nuestro buzón de la Plaza del Corriolo

ADVERTENCIA

Como quiera que todos los días recibimos por dicho buzón gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, etc., los cuales muchas veces vienen sin firmar ni detalle alguno que acredite su autenticidad, por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos depositen sus avisos o notas en el expresado buzón, que para publicarlas o darlas cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan firmados, o escritos en papel timbrado, o de forma que nos conste la exactitud de su contenido.

PALOMINA, se venden 200 fanegas, en Villoria de Buenamadre.

CATARROS NAALES

los cura ARHEORRINA BUSTOS preventivo de la gripe. En Farmacias.—Depósito en la del autor, PEREZ PUJOL, 7

ALEJANDRO RUIZ DE LA CUESTA

Médico especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 DOCTOR RIESCO, NUMS. 12 y 14

JULIAN COCA GASCON

BANQUERO Casa fundada el año 1893 SALAMANCA GUIJUELO Doctor Riesco, 29 Filiberto Villarobos

EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD Corresponsal del Banco de España y Banco Exterior de España

CAJA DE AHORROS

Interés anual CUATRO por CIENTO Abonando intereses a partir del primer día hábil de la imposición



El conde Alejandro Federico von Hochberg, segundo hijo del príncipe de Pless, futuro esposo de la princesa Ileana de Rumania, cuyo matrimonio se celebrará dentro de unos meses.

POR TIERRAS DE PORTUGAL

MONTE ESTORIL, LA COSTA DEL SOL

Cuando en la estación suntuosa y elegante de Casado Sodrre tomamos uno de los trenes eléctricos, lujosos y cómodos que, cada hora, hacen el recorrido entre Lisboa y Cascaes, esta línea que seduce al viajero por sus bellezas naturales, quedamos sorprendidos ante la grandiosidad de estos pueblitos costeros que se extienden en las márgenes del Tajo y en las costas del Atlántico.

Entre los numerosos y singulares lugares de recreo y reposo con que cuenta Portugal, acaso constituya hoy uno de los principales y, sin duda alguna, el más progresivo, moderno e interesante, el pintoresco Monte Estoril, que actualmente es el centro de recreo y turismo más importante de la Europa meridional.

Los progresos evidentes que se observan en Monte Estoril, se deben, en su mayor parte, a la Sociedad de Propaganda de la Costa del Sol y a la circunstancia favorable de que, al reglamentarse el juego en Portugal, el Gobierno de la República declaró como zona única permanente para los juegos autorizados dentro del continente, a Monte Estoril; por eso es hoy Monte Estoril tan visitado como Monte Carlo. El Gran Casino Internacional, abierto todo el año, por su magnífica posición, con amplias terrazas, desde donde se contempla la maravillosa bahía que desde la punta de la Rana se extiende hasta el pequeño faro de Santa Marta, una de las más bellas de Europa, promueve brillantes y sugestivas fiestas en honor de la sociedad elegante que allí se congrega. Vasta sala de juego, teatro, cine, bailes y conciertos, a más de una sala de restaurant a la moderna, lindamente instalada, que nada tiene que envidiar a las de San Sebastián, Ostende, Niza, etc.

Además hay que confesar que los Estoriles ocupan una situación excepcional. A veinte y tres kilómetros de la cosmopolita Lisboa, con la que se comunica por trenes lujosos y rápidos, con carreteras alquitranadas que los ligan a Sintra, Cascaes, Carcavelos, Parede, y con todos estos y encantadores alrededores de Lisboa, con un clima ideal, que en invierno conserva una temperatura media de doce grados y en verano de diez y siete, como no hay ninguna otra en Europa; por eso los Estoriles, aunque tienen mayor afluencia de gente en verano, son verdaderamente estancia de invierno, y así lo entienden los ingleses, que prefieren pasar en la Costa del Sol los últimos y los primeros meses del año. La tropical vegetación de Monte Estoril, unida a su cielo añilano y a su mar azul, forman un conjunto encantador por todos conceptos, que lo hacen hoy el lugar preferido de nacionales y extranjeros para pasar unos días cómodos y agradables. Esto lo acreditan muchos españoles, gente de buena sociedad y educación, que frecuentan aquel lugar de elegancias. No sólo se observa en los Estoriles la vida galante y agitada de las playas de moda y de los grandes centros de recreo y turismo; también los que necesitan reposo y buscan remedio a sus dolencias encuentran el establecimiento termal de San Antonio de Estoril, lujoso, con modernas instalaciones de todos los tratamientos de agua para el artrismo, gota, reumatismo, etcétera.

Como complemento de todo esto, encontramos en los Estoriles buenos hoteles y pensiones, casas de alquiler modernas y elegantes, transportes rápidos y prácticos y abundancia de artículos alimenticios de excelente calidad. Es una región predestinada, donde todo es alegría y bienestar para los que tienen la dicha de visitarla.

JOSE VILLA

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD

	Pesetas.
Suma anterior...	1.692,25
Don Severo Simón.....	5,00
Doña Adela López.....	2,00
Doña Piedad Hernández.....	1,00
Doña Nieves Iglesias.....	1,00
Doña Inocencia Bernal.....	0,50
Doña Francisca García.....	0,50
Doña Isabel García.....	0,50
Doña Patrocinio González.....	0,25
Doña Dolores Garrote.....	2,00
Una señora devota de la Virgen.....	1,50
Una sirvienta.....	0,50
Doña Mera Casado.....	0,25
Don Guzmán Buxaderas Gombau y señora.....	15,00
Don Pedro Sánchez Bustos.....	5,00
Don José Manuel Lorente Miguel.....	5,00
Don Andrés Lorente Santos Señorita Paz Rodríguez Lorente.....	15,00
Señorita Julia Lorente Lorente.....	5,00
Doña Encarna de San Primitivo.....	0,50
Doña Teresa de San Primitivo.....	0,50
La niña Conchita Lozano Rodríguez.....	5,00
Señora de Sánchez Bravo.....	3,00
Doña Francisca Santos, viuda de Lorente.....	5,00
Señoras hijas de Maldonado de Guevara.....	15,00
Don José Manuel Lorente Santos.....	15,00
Don Francisco Maldonado de Guevara.....	15,00
Don José Cimas Leal.....	5,00
Una futura médica, devota de la Virgen.....	1,00
Doña Elena Zarzoso.....	0,50
Una devota de la Virgen.....	5,00
Señoritas Bienvenida y Manolita Román.....	2,00
Doña Hortensia Alcántara.....	0,50
La niña Florentina Buxaderas Lorente.....	1,00
Don Guzmán Buxaderas Lorente.....	1,00
Doña Isabel Bonilla.....	0,25
El niño Julio González.....	0,25
Doña Africa Brusi de Primo.....	1,00
Suma y sigue.....	1.833,75

El próximo domingo, día 16, a las doce y media, se celebrará junta general de hermanos en el Círculo de Obreros, calle de la Compañía, y se ruega encarecidamente la puntual asistencia, para tratar asuntos de gran interés.

Todos los hermanos y hermanas que antes de esta fecha no hubieren entregado la lista de donativos recibidos, se les ruega la entreguen el día antes citado, a la hora de la junta general.

Esta Junta Directiva espera que todos han de cooperar para entregar las mayores cantidades posibles, ya que las andas que se pretenden adquirir han de ser de elevado coste y de una riqueza que será, sin duda alguna, del gusto de todos los hermanos y personas devotas en general.

Las conferencias del doctor Andrés Marcos

Esta noche, a la misma hora, proseguirá el catedrático de esta Universidad don Teodoro Andrés Marcos el curso de conferencias, y desarrollará el tema siguiente:

"La cultura por los Papas-Reyes". Memorias y supuestos. Necesidad de las síntesis. Primera: La libertad del mundo por los Papas-reyes. Federico Barbaroja (1152-1191) y Alejandro III (1159-1181).

Segunda síntesis: La existencia de las naciones europeas por los Papas-reyes. Calixto III. (1455-1459) y Pío V (1566-1572). Belgrado y Lepanto.

Tercera síntesis: Las artes, las ciencias y los Papas-reyes. León X (1513-1522) y Nicolás V (1447-1455). Su obra. Juicios de la crítica.

Cuarta síntesis: La soberanía de los Papas y las otras soberanías. "Et nunc reges intelligite..." Valores del espíritu humano. Dejad que los Papas sean libres.

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galvestón.

LINEA DE BRASIL - LA PLATA

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte:

8 de Febrero, WERRA.	Pesetas 593,70
21 de Febrero, SIERRA MORENA.	Pesetas 638,70
1 de Marzo, WESER.	Pesetas 593,70
14 de Marzo, SIERRA CORDOBA.	Pesetas 638,70

NOTA.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El WESER y WERRA, admiten pasajeros de intermedia tercera de camarote y tercera ordinaria, haciendo también las escalas de San Francisco y Río Grande del Sul.

Precio de camarote aparte, 70 pesetas cada cama.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general en España

LUIS GARCIA - REBOREDO ISLA VIGO.—GARCIA OLLQUI, 2.

VILLAGARCIA. MARINA, 14.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Ventas: Principales farmacias del mundo.